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Vivát az alkohol!
Európa most már hamarosan rendbe­

jön. A munkanélküliség csak mint rossz 
álom fog kisérteni. A forradalmak és 
ellenforradalmak emlékei belehalványod­
nak a múlt ködébe. Nem fog itt senki 
készülni se gázháborura, se semmi más 
háborúra. Ki-ki békén fog lakozni szőlő­
tője alatt és nem lesz, aki megháboritsa 
termékeny munkájában, övéi odaadó 
gondozásában, a közért és a haladásért 
való szorgos és önzetlen munkájában. A 
fasiszta imperializmus, a bolsevik! és a 
grófi autokratizmus eszméi, eszközei és 
céljai mint rossz emlékek fognak tár­
gyaltatni és mutogattatni. Egyenlő élet­
föltételek fogadják és kisérik végig az 
életen minden ember fiát s nem látunk 
többé kicserzett bőrű aggastyánt, aki egy 
élet munkája után menházban fogyasztja 
el a mindennapi barna kenyeret, amely 
könnyeitől sós. Európa földje virágzani 
s minden népe virulni fog.

Ha pedig azt kérdezed, tisztelt olvasó, 
hogy mi az, amitől rózsaszínben látjuk 
az egész világot, mindenekelőtt a szigorú 
dorgálás kemény hangján kell megemlé­
keznünk a sajtóról. Igen, a sajtóról, 
amely hasábokat szentelt a hágai és pá­
risi tárgyalásoknak, a londoni leszere­
lési konferenciának, a román trónválto­
zásnak. Stresemann halálának és nekro­
lógjainak, a francia kormányválságnak, 
Gandhi függetlenségi harcának, az angol 
munkáspárt és liberálispárt közeledésé­
nek és hasonló csekélységnek s mind­
össze néhány sorban emlékezett meg a 
szesztilalomellenes kongresszusról. Igen, 
mindössze néhány sorban, mert a sajt^ó 
mindig helytelenül mérlegeli az esemé­
nyeket, legtöbbször optikai csalódásban 
szenved s ez az oka annak, hogy nem 
ment még át a köztudatba, hogy nem az 
alkohol fogyasztás ellen kell küzdeni, 
hanem azok ellen, akik nemzetgazdasági, 
népegészségügyi, büntetőjogi, faji és 
kulturális szempontokból károsnak tart­
ják az alkoholfogyasztást. De most már 
átmegy s miután a sajtó a megérdemelt 
dorgálásban részesült, nem mulaszthat­
juk el rámutatni azokra a világrengető 
okokra, amelyek a szeszes italok fogyasz­
tásának propagálóit vezetik.

A XI. nemzetközi szesztilalomellenes 
kongresszus előadóinak nagy része orvos 
volt. Bizony. S a derék orvosok a többi 
között azzal érveltek, hogy klinikai meg­
figyelések alapján a bor a legjobb gyógy- 
eszközök egyike. E sorok Írója nem or­
vos. — Klinikai megfigyelései, sajnos, 
mégis vannak, még pedig a saját bőrén. 
Tapasztalati alapon tudna tehát felso­
rolni néhány szintén kitűnő gyógyesz- 
közt. Kongresszust kellene tehát össze­
hívni annak az eszmének népszerűsíté­
sére, hogy egészséges emberek is köte- 
leztessenek a legkülönbözőbb betegsé­
geknél bevált kitűnő gyógyeszközók 
mérsékelt fogyasztására. Apropo: mér­
sékelt fogyasztás. A Társadalombizto­
sító az alkoholfogyasztás ügyében már 
abban az időben is agitált nyomtatvá­
nyokkal, amikor még csak szerény Mun- 
kásbiztositó volt. Plakátokat adott ki, 
amelyeken illusztrálta, hogy milyen az 
alkoholista és milyen az abstinens em­
ber mája, tüdeje és szive, hogy milyen 
gyerekei lesznek az alkoholistának 
soványak, véznák, betegek cs hogy 
mint terjeszti a szeszesital a tüdővészt 
és pusztít el nemzedékeket. Hasonló pla­
kátokat a külföldön is terjesztettek. 
Ezekre az akciókra bizonyára az a ta­
pasztalat vezette a munkásbiztositókat, 
hogy az alkoholt mérsékelten szokták 
fogyasztani. De hiszen módjában va r ezt 
mindenkinek tapasztalni. Mérsékelten 
fogyaszt alkoholt a bicskáző tanyai le­
gény is.

Valóban, ennek az egyensúlyát vesz­
tett világnak még csak arra van szük­
sége a boldogsághoz, hogy agitáljanak a 
szeszes italok fogyasztása mellett. A 
magyar kultúrtörténet egy kedves epi­
zódjának emléke éled itt fel. Azokat az 
évtizedeket élték, amelyeket a mostani 
nemzedékek reformkorszak név alatt is­
mernek. Széchenyi, aki pályája elején 
volt, vendégül látott egy társaságot. 
Deák és mások már ott beszélgettek, 
amikor Döbrentey Gábor meglehetősen 
elkésve megérkezett. A hóna alatt egy 
könyvet szorongatott és izgatottan 
mondta:

Az első magyar könyv, barátaim, 
amely sajtóhibák nélkül jelent meg.

— Ez érdekes. Mutasd csak — mondta

A férj és feleség szembesítése követ­
kezik most, mind a ketten azt állítják, 
hogy az asszony nem vett részt a gyil­
kosságban, de kiderül, hogy

Madarászná orvost hivott apósának 
halálos ágyához, mert Csordásné és

Deák Ferenc, aki kinyitotta a csinosan 
bekötött könyvet s elkezdte olvasni a 
címlapot.

— Shakespeare remekei. Első magyar 
kiadás. Döbrentey Gábor ordítása sze­
rint.

Fordítás helyett, amit a nyomdásznak 
szedni kellett volna, orditás.

Innen messziről a^t a benyomást te­
szik ránk a múlt héten tartott szesztila­
lomellenes kongresszus felszólalásai, 
mint artikulátlan hangok keveréke. — 
Sajtóhibák és egyéb hibák is becsúsztak 
a szövegbe. Az orvos urak agitációja az 
alkoholizmus mellett valahogy úgy hang­
zik, mint amikor valakinak fordítni kell 
és — ordít.

Vivát az alkohol!

Két méregkeverő házaspár és a tisza- 
kürti méreggyártó izgalmas tárgyalása 

volt ma Szolnokon
Mindenki tagad, csak egy férfi vádlott vál­

lalja az apagyilkosságot
Szolnok, junius 18. A szolnoki tör­

vényszék dr. Fuchs-tanácsa ma öt tisza­
zugi arzénmérgezó bünpörét tárgyalta.
Madarász József és felesége az alatt a 
vád alatt állanak, hogy 1926 márciusában 
meggyilkolták az öreg Madarász Józse­
fet, a férfi apját. Szabó László és Szabó 
Lászlóné az asszony apját és nagybáty­
ját gyilkolták meg s mind a négyük fel­
bujtója Csordás Bálintné volt a tisza­
zugi bábaasszony méregkereskedésének 
ügynöke, aki büszkén ment a bámulok 
sorfala között, amikor elfogták es rá­
kiáltott a remegő asszonyokra:

Mit bámultok? Nem tudjátok, hogy
én vagyok a női Rinaldó Rinaldini.

Csordásné összetöpörödött, csúnya vén­
asszony. de csak fiatalabb, nem szebb 
arcú nála Szabó Lászlóné sem, aki a tár­
gyalás előtt a vádlottak szobájában két­
hónapos csecsemőjét szoptatta, akit itt 
szült meg a szolnoki fogházban.

Madarász József az első vádlott, re­
megve ismeri be, hogy bűnös, de azzal 
mentegetőzik, hogy

rávették az asszonyok, mint a gya­
nútlan gyermeket.

Elmondja, hogy az apja mmd a kettő­
jükkel rosszul bánt, szerelmi ajánlatokat 
tett a feleségének s üldözte, mert az asz- 
szony nem akarta odaadni magát. Sza- 
bóné ajánlotta először a mérget s 2 mil­
lió koronáért adta oda, mivel hogy 

szegény embernek olcsóbb a mereg.
Apró adagokban adta be az arzént az 
apjának, teában, levesben, de csak a har­
madik üveg pusztította el az öreg Ma­
darászt. Tagadja, hogy az asszony adott 
volna be mérget és sírva vallja be, hogy 
ő maga ölte meg az apját, akinek két kis- 
hold szőlője és egy háza volt. De nem a 
vagyon miatt, az asszony miatt ölt...

Madarász Józsefné nem érzi bűnösnek 
magát,

az apósával azért volt baja, mert az 
szeretett volna vele kikezdeni.

Szabóné biztatta fel, hogy a nénjétől,
"'sordásnétól biztos jó szert ad, ö azon­
ban nem egyezett bele. Álhatatosan ta­
gadja, hogy beleegyezett volna a mérge­
zésbe, de azt elismeri, hogy utólag Sza- 
bónénak, meg Csordásnénak elvitte a 2 
millió kialkudott részleteit. „De esek 
azért, mert olyanok voltak, mint a tűz.”
A vizsgálóbíró előtt bűnösnek mondta 
magát, de nem az.

Tudott arról, hogy az ura mire ké­
szül, de se nem biztatta, se nem segí­

tette.

Szabóné úgy gondolták, hogy nem 
derül ki semmi, ha meghal a beteg.
Szabó László mindent tagad. Azt is, 

hogy fél hold tengeri termést ígért 
Csordásnénak a mérgezésért, hiába tárja 
elé a biró beismerő vallomásait.

Szabó Lászlóné szintén nem akar 
tudni semmit. Hevesen vitatkozik Mada- 
rásznéval, aki a szemébe mondja, hogy 
mérget vitt nekik Csordásnetol, biztatta 
őket a gyilkosságra.

Csordásné azzal kezdi vallomását, 
hogy nem érzi magát bűnösnek, semmi­
ről sem tud.

— A szemtelenségnek is van határa
kiált rá az elnök, de Csordás Bálintné 

végig megmarad tagadó vallomása mel­
lett.

Izgalmas szembesítés következik most, 
Csordásné toporzékol, káromkodik, szit­
kozódik,

gyilkost kiabál Madarászékra,
amikor azok szemébe mondják, hogy 
mérget adott nekik, gyilkosságra biz­
tatta őket.

— Maga ne vádoljon itt senkit gyil­
kossággal — kiált rá az elnök —, mert 
eddig úgy állanak a dolgok, hogy maga 
a legfőbb gyilkos.

I Hosszú vita után Csordásné odáig 
I megy, hogy

tanuságtételre hívja fel a halottat is, 
akit meggyilkoltatott.

A vádlottak kihallgatása után az el­
nök a tárgyalást péntekre halasztotta.

Rothermere lord betegségére való hivatko­
zással nem jelent meg a Bethlen grófnak 

ígért találkozón
Bethlen gróf kijelentette, hogy Magyarország 
csak akkor szándékozik kölcsönt felvenni, 
ha a nemzetközi pénzpiacon a viszonyok ked­

vezőbbre fordulnak
a földművelés támogatására fog szol­
gálni. A kibocsátást szétosztják a vezető 
nemzetközi pénzpiacok között, úgyhogy 
megfelelő összeg kibocsátása jut majd 
Londonra is.

London, junius 18. Bethlen miniszter- 
elnök ma délelőtt feleségével együtt 
Ascotba utazott, ahol a királyi pár ven­
dégei voltak villásreggelin. A királyi 
család tagjai közül résztvettek a villás- 
reggelin a király, a királyné, Mary her­
cegnő, a connaughti herceg és mások. 
A villásreggeli alatt Bethlen grófné a 
király balján ült, mig a miniszterelnök 
Mary hercegnőt vezette az asztalhoz. A 
reggeli alatt a társalgás a legközvetle­
nebb formák közt folyt és úgy a király, 
mint a királyné étkezés után hosszasan 
beszélgettek a miniszterelnökkel és fele­
ségével.

London, junius 18. Tegnap délután 
Bethlen István gróf miniszterelnök 
meglátogatta Esmond Harmsworthot, 
ahol lord Rothermerrel kellett volna 
találkoznia.

Lord Rothermere egészségi állapota 
azonban nem tette lehetővé, hogy a 
lord falusi birtokáról a délután folya­

mán bejöjjön Londonba.
London, junius 18. Henderson külügy­

miniszter kedd esti bankettjén, amelyet 
Bethlen István gróf tiszteletére rende­
zett az alsóházban, a magyar követség 
tagjain kívül úgyszólván valamennyi an­
gol miniszter is résztvett. Ott volt töb­
bek közt MacDonald miniszterelnök, 
Snowden pénzügyminiszter, Thomas 
dominiumügyi és Passfield lord gyar­
matügyi miniszter is. A magyar minisz­
terelnök szerda délelőtti programja az 
epsomi lóversenytér megtekintése.

A Daily Telegraph lehetségesnek 
tartja, hogy Bethlen István gróf Briand 
páneurópai memorandumáról tárgyalt az 
angol miniszterekkel. A lap egyébként 
nem tartja valószínűnek, hogy a londoni 
tárgyalások során a Habsburg-restaurá- 
ció kérdése is szóbakerül.

London, junius 18. Gróf Bethlen Ist­
ván miniszterelnök a Financial Times 
levelezője elótt kijelentette, hogy Ma­
gyarország

12 13 millió font kölcsönt szándé­
kozik felvenni, majd ha a nemzetközi 
pénzpiacon a viszonyok kedvezőbbre 

fordulnak.
A kölcsönösszeg ut- és vasútépítésre és 
egyéb közüzemek fejlesztésére, továbbá

Több száz alkalmazottat 
bocsátott el a társada­

lombiztosító
Junius végével beszüntette a népjóléti 

miniszter az elbocsátottak illetményeit.
Budapest, junius 18. Az Országos Társada­

lombiztosító Intézet kebelében nagy az izga­
lom: vidéken és a fővárosban száz és száz 
tisztviselő kapott ma felmondó levelet, amely­
ben I’app államtitkár közli vele. hogy ideigle­
nes kinevezését visszavonta, a további szolgá­
lat alól felmenti s fizetését junius hó végével 
megszünteti. A levélhez a népjóléti miniszter 
rendelkezése van mellékelve, amely értesíti a
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Ötszáz pengő előleggel
állami és városi alkalmazottak 
uj házat vehetnek 25 éves adó- 
mentességgel, 350 négyszögöl 
telekkel a Kassai ut és a mély­
fúrás között Hátralékot lekötött lak­
bérrel törleszthetik Értekezni tulaj­
donosnál, Vár ucca tiz szám.

HImInÁi< műszerész nagy javító mii-MOinar Mii helyét csak az udvarban
keresse Kossuth u. 18. — Telefon 13-33._____ _

dmzettet, hogy a miniszter intézkedett illetmé­
nyeinek beszüntetéséről.

A rideg elbocsátás, amely most már az auto­
nómia keretén belül kizárólag az elnökség in­
tézkedése alapján történik, izgalmat kelt a 
tisztviselők körében.

A tisztviselők szerint olyan tisztviselőket, 
akik egyébként

más vonatkozásokban és más ágazatokban
szolgálatokat teljesítenek már évtizedek 

óta,
nem lehet most minden további nélkül azonnali 
hatállyal az uccára tenni, illetményeiknek azon­
nal való beszüntetésével.

Az elbocsátások mind átmennek Huszár Ká­
roly kezén. 0 tette meg a javaslatokat Vass 
József miniszternek, aki az előterjeszteti el­
bocsátási okmányokat minden további nélkül 
aláírta, miután már régebben megállapodás 
történt abban, hogy

az intézet elnöksége a szanálás kereten be­
lül 300— 400 tisztviselőt cl log bocsátani.

Senki sem számított azonban arra, hogy 
ilyen váratlanul rideg formában történik ez az 
elbocsátás. Az OTI elnökségének ez ellen az 
intézkedése ellen a felzudult tisztviselők 
monstre küldöttségben akarnak Vass József 
népjóléti miniszter elé járulni.

Elítélték a pesti plagi- 
zátort dr. Liszt Nándor 

perében
Budapest, junius 18.

A budapesti királyi Ítélőtábla dr. Szekeres­
tanácsa szerdán foglalkozott azzal az évek óta 
húzódó kártérítési perrel, melyet Liszt Nándor 
iró, a „Debreceni Újság—Hajdúi öld" munka­
társa indított a budapesti „Ui Színház“ és 
Vadnai László „színpadi szerző“ ellen, amiért 
Vadnai László Liszt Nándornak „Hányféleké­
pen mellet egy juhász a szamáron“ cimü és a 
„Hajduföld", valamint „A Nép“ napilapokban 
1923 januárjában megjelent verses krokiját mint 
a sajátját eladta az Uj Színháznak s ezt a 
krokit 1927 tavaszán egy hónapon keresztül 
minden este elöadatta.

A nagy port felvert plágium-perben a buda­
pesti törvényszék megállapította, hogy Vadnai 
László szóról-szóra elplagizálía a krokit, ezért 
öt pénzbüntetésre ítélte és úgy öt, mint az Uj 
Színház vezetőségét kötelezte, hogy Liszt 
Nándor részére a kroki előadásáért járó pénz­
összeget külön-kiilön is fizessék meg.

A törvényszék Ítéletét az ítélőtábla szerdán 
délelőtt bírálta felül s azt teljes egészében 
helybenhagyta. Ezenkívül Vadnai Lászlót köte­
lezte a fclcbbezéssel járó költségek viselésére.

Györki Imre büntetőtörvénybe ütköző 
cselekménnyel vádolta meg Huszár 
Károlyt a Társadalombiztosító elnökét

Gál Jenő és Baracs Marcell szerint az igazságszolgáltatás leromlását fogja 
okozni a törvénykezés egyszerűsítéséről szóló törvényjavaslat.

Zsi t v a y miniszter: Hónapokig tartó tár-

t. előfizetőinket kérjük,
szíveskedjenek az alanti szelvényt, lehetőleg 
2-1 na palaz elutazás előtt pontosan kitöltve 
beküldeni, hogy a lapot szokott pontosság­
gal ét fennakadás nélkül utánuk küldhettük

Név: ------

Bégi cim: — — — —

Uj cim — — — — —

Mikortól meddig: — — —

Kivágandó és levelezőlapra ragasstva ok 
vétlenül postán beküldendő: Debreceni 
Független Újság, Debrecen, Piac ucet 49
Ne a kibordöval tessflk megüzenni a cim 

változást 1

j Budapest jun. IS.
A képviselőház mai ülését tiz órakor nyi­

totta meg A 1 m á s s y László elnök. Megkezd­
ték a törvénykezés egyszerűsítéséről szóló 
törvényjavaslat általános vitáját.

(fái Jenő volt az első felszólaló. Úgy lat­
szik, — mondotta — hogy a törvényjavaslat 
hézagokat kivált kitölteni, tulajdonképp azon­
ban igazságszolgáltatási rendszerünket úgy 
alakítja át, hogy a hozzáértő szem észreveszi: 

tönkreteszi mindazt, ami évek óta övezte 
a magyar indikátorát.

Fábián Béla: Amihoz hozzányúl ez a 
rendszer, mindent tönkretesz.

Oá! Jenő: Ami szuioggátumként bekerült a 
magyar törvényhozásba, azt ki kellene sö­
pörni, ezt megállapította a magyar jogászegy­
let is és a kisöprés helyett konzerválnunk 
kell azt. Kifogásolja, hogy az egyesbirói rend­
szert kiterjesztik Angliára való hivatkozással.

Az egyesbirói rendszerhez Angliának év­
századokon keresztül kiépített jogszem­

lélete kellene.
Még több egyesbiró és még rosszabb lett az 
igazságszolgáltatás. Kifogásolja, hogy nem 
büntetőjogászt tettek ebbe a pozícióba. Kifo­
gásolja azt is, hogy

ellenőrzik a bírókat abból a szempontból, 
hány ítéletet hoztak.

Nem a mennyiség a fontos. A bírói fizetések 
rendezését kívánjt. Legalább ezer pengőnél 
kezdődjék a bírói fizetés. Elszomorító az. hogy 
a bírák 50 pengős pótdijért csengjenek. Azt 
hiszi a miniszter ur. hogy ha a keresztkérdés 
jogát törvénybe iktatja, akkor jobb lesz az 
igazságszolgáltatás? Nagyon téved. Ez a jog­
tudomány, ez a indikátora ellen van. Ez a 
törvény gyökerében változtatja meg a rend­
szert. A törvényjavaslat az omnipontencia felé 
hajtja az igazságszolgáltatás minden ágazatát. 
Utalni kell az angol esküdtszék intézmé­
nyére ...

Zsitvay igazságügyminiszter: Át kell te­
lepíteni az angol igazmondást is.

(iái Jenő: A magyar népben is van igaz­
ságérzet. Ne féltsék a magyar népet az igazj- 
mondástól.

Állítsa vissza a miniszter ur az esküdt- . 
széket.

Zsitva y igazságiigyminiszter: Fok pénzbe
kctriil.

Gál Jenő: Ne takarékoskodjék a miniszter 
ur az igazságszolgáltatás rovására.

Az alaptörvéiiyszámba menő jogalkotások­
hoz nem szabad hozzányúlni. Azt. aki alapta­
lanul zaklatja a bírót, meg kell büntetni, de 
nem szabad a bajokon úgy segíteni, hogy a 
perorvoslatokat lefórogják. Ezt nem lehet sehol 
sem megtalálni.

Zsitvay miniszter: A visszaéléseket és 
uz abuzusokat szüntetjük meg.

Gál Jenő: Nincs abuzus.
Zsitvay miniszter: Meg kellene szűnnie 

a szófecsériésnek. |
Gál Jenő: Nem tudom, mire érti a minisz- ■ 
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gyalusokra nincs szükség.
Gál Jenő: A bíró jobban tudja,t mikor ke'l 

véget vetni a tárgyalásoknak. A törvényjavas­
latot nem fogadja el.

Baracs Marcell a következő szónok: Ha 
az elsőfokú bíráskodás alaposságát biztosít­
ják, akkor nyugodtan lemondhatnak a felsőbb 
instanciáról. Ebben az esetben a tabló iölös- 
Icgessé válik és olcsóbbá lesz a,1 diai ás A 
házasság intézményét maga is szentségnek 
tartja, de egészen más, ha valaki hitelvi alapon 
veszi szentségnek a házasságot és más, ha 
erkölcsi és társadalmi alapon.

A házasságnak van erkölcsi és társadalmi 
része is, amit hitelvi alapon alátámasztani 

nem lehet.
Azzal, hogy a házasság felbontását megdrá­
gítja a törvényjavaslat, nem lehet a házasság 
intézményét alátámasztani. Egy-egy házasság 
felbontását sokszor éppen az erkölcs nevében 
kell követelni és egyenesen az egész társada­
lom és a köz érdekében fontos, hogy egy há­
zasság felbontassák és ezzel tiszta helyzet 
teremtessék a házasfelek között.

Nem szabad olyan rendszabályokhoz 
nyúlni, amelyek lehetetlenné teszik a falu 

népének a válást.
Ha megdrágítják a válást, azzal nem szolgál­
ják a házassággal összefüggő semmiféle er- 
ücöi- .i szempontot.

I A kúriánál hármas tanács is elég lenne, mint 
ahogy eredetileg tervezték. A bírói judlciu- 
mot mentesíteni kell minden ballaszttól, min­
den technikai munkától. Több és iobb munkát 
végez a kiró, ha a technikai ballaszttól meg­
szabadítják.

Hova lett a védői szólásszabadság?
Kérjen statisztikát a miniszter, hány ügyvéd 
ellen indítottak eljárást egy-egy bátor szó miatt.

Egy ország szabadsága nem paragrafu­
sokban van,

hanem abban a szellemben, amelyben a jog­
védő bírálatát el meri mondani. Az is újítás, 
hogy az ügyész letartóztathatja a vádlottat, 
ez ellen is tiltakozni kell az emberi szabadság 
védelmének nevében. Nem fogadja el a ja­
vaslatot.

Ezután interpellációk következnek.
Győr k'i Imre az összkormányhoz intézi

interpellációiát.

Azóta, hogy az állam a maga kezelésébe 
vette az Országos Tál sadalombiztositó 
Intézetet és uj rendszert léptetett élebei f 
emelték a dijakat, ezzel szemben óriási 

deliéit mutatkozik az intézetnél. -

A miniszter hosszas sürgetésre összehívta az 
önkormányzati szerveket. Nem vitás, hogy az 
állam válságba juttatta ezt az intézetet. A mi­
niszter az intézet élére állította Huszár Ká­
roly volt képviselőt. Ugyanakkor a miniszter 
az elnöktől a teljes pártatlanságot kívánja, 

olyan embert ültetett az elnöki székbe, k 
aki két nagy vállalatnak vezetőségében 
van benne. Huszár Károly a Magyar Le-

ÜSS

A vöröskereszt repülőgépei nagygyakorlatot tartottak a berlini Tempelhof 
repülőtéren. A gyakorlat célja: gázmérgezettek mentése.

számítoló és Vénz váltóbankál igazgató, 
sági tag és a Magyar Óla) és Vegyiipari 

Rt.-nál is vezető pozíciót tölt be.

Kérdezi mindenekelőtt a minisztert, beiden, 
tette-e Huszár Károly, hogy ezeket a álláso­
kat elfogadta és hozzájárult-e a miniszter 
ezeknek az állásoknak az elfogadásához? Ha 
igeit, akkor törvénysértést követett el.

Kérdi továbbá a minisztert, hogy' tett-e és 
milyen intézkedéseket a törvénysértés meg. 
gátlása tárgyában?
_ Van-e tudomása a miniszternek a Ma­

gyar Ólai és Vegyipari Rt. pályázatáról és ha 
igen, akkor mit tett arra nézve, hogy ez az 
újabb törvénysértés meggátoltassék? Ez már 
büntetőtörvénykönyvbe ütköző cselekmény 
volt, ami itt történt.

Györki Imre kérdi, hogyan történhetett 
meg, hogy a Társadalombiztosító ilyen tar­
talmú bizonyítványt adott ki?

Vass József népjóléti miniszter azonnal 
válaszolt a kérdésekre.

— Huszár Károly — mondotta — bejelen­
tette a Magyar Leszámítoló és Pénzváltó 
Banknál való igazgatósági tagságát, ö meg R 
indította ebben az irányban a vizsgálatot és 
azt az eredményt nyerte, hogy az igazgató­
tagság nem meríti ki a munkaadó kritériumát. 
Ami az Olaj- és Vegyiipari Rt—nél viselt el­
nöki tisztséget illeti, bejelenti, hogy erről neki 
tudomása nicsen. (Ideges mozgás a Ház min­
den oldalán.) Huszár Károly neki ezt nem je­
lentette be és Így ebben a kérdésben momen­
tán nem tud felvilágosítást adni.

Az elnök az ülést félhárom előtt öt perccel 
berekeszti.

A Volt Iskolatársak Szövetsége 
vasárnap délelőtt tartja harma­

dik tisztújító közgyűlését
A „Volt Iskolatársak Szövetsége“ a Dóczi 

intézet végzett növendékeit öleli magába. 
Evröl-évre bővülő szövetség ez, melynek régi, 
lelkes tagjaihoz a leánygimnázium és tan. kép­
zőintézet végzett növendékei minden év vé­
gén teljes számban, boldog örömmel csatla­
koznak. Az altruista intézmények egyik Icg- 
nemesebbike bármely intézet volt iskolatár­
sainak a szövetsége, amely tudván azt a 
régi, igaz mondást, hogy egyesülésben az 
erő, összefogva szegénye, gazdaga komoly 
akarattal siet a nagy cél; a jelenlegi gyöngék 
támogatására.

E támogatásra különböző módon sokicic 
eszközzel és nagy találékonysággal kutatja 
fői az; erőforrásokat, amelyek erkölcsi cs 
anyagi tekintetben sok lankadt erőt üdítettek 
fel már is és a Volt Iskolatársak Szövetségé­
nek áldást osztó kezét már c néhány év alatt 
is sokan és boldogan megérezték.

A Dóczi intézet volt növendékei egymás 
élete és munkássága, boldogulása, öröme és 
bánata felöl is érdeklődnek, az összetartozás 
érzését állandóan és melegen ápolják. A szó- 
vétség összejövetelei kedves alkalmak, az c 
nem múló emlékek felújítására és a komoly 
munka megbeszélésére.

Mint értesülünk a szövetség 22-én. vasáriul' 
délelőtt 10 órakor a leánygimnázium 115 
tornatermében tartja tisztújító közgyűlésé! 
melynek során Kon ez Aurél né elnöki mez 
nyitója után titkári, pénztári jelentés köve - 
kezik, maid a régi tisztikar lemond, ui tisztikart 
választanak és a kollégiumi „Öreg Dulm'' 
ildvözlik az egyesületet, ui tagok belépése 
zárja a tárgysorozatot cs rövid szünet után 
Öreg Rózsika zongoraszáma, maid Gál "‘0 
Zsuzsa szavalata következik, utolsó szám a 
„Hiszekegy“. ,

A Szövetség Vezetősége ezúton is szere te 
tel kéri a buzgó tagokat, hogy . ez ünnepé ' is 
alkalommal fent jelzett helyen teljes szám an 
megjelenni szíveskedjenek, hogy- ez úttá o 
dokumentálják a Szövetség ügyei iránt va 
órdklöócsiiket.

«.*•*•*•*•*

és sokszorosítási 
munkák 
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Kenderesen ünnepelte 
62-ik születésnapját 
Horthy kormányzó

Budapest, junius IS. Horthy Miklós 
kormányzó mai, 62. születésnapja alkal­
mából zenés ébresztő volt a fővárosban. 
A protestáns katonatisztek ünnepi isten­
tiszteleten vettek részt az Abonyi uccai 
református templomban. Az istentiszte­
letet Veres Jenő tábori alesperes tar­
totta. A katonaság részéről megjelent 
több magasrangu katonatiszt, köztük 
Vogt Waldemár altábornagy, főparancs­
nokhelyettes. Ünnepi istentiszteletet tar­
tottak valamennyi felckezet templomá­
ban. Születésnapját a kormányzó minden 
különösebb ünnepség nélkül, szűk csa­
ládi körben ülte meg kendcresi birtokán.

A kormányzó születésnapja alkalmából 
az ország nagyobb városaiban — igy 
Debrecenben is — bensőséges ünnepsé­
geket rendeztek, zenés ébresztővel, is­
tentisztelettel és katonai szemlével.

Ady édesanyja elvesz­
tette volt menye ellen 

indított pőrét
Budapestről jelentik: özv. Ady Lő- 

rincné és Ady Endre volt felesége, 
Márffy Ödönné között per keletkezett az 
Ady-anthológiák miatt. Ady Lőrincné 
ugyanis százalékos részesedést követelt 
az Athenaeum kiadásában megjelent 
anthológiák után is. Márffy Ödönné ez­
zel szemben azt hangoztatta, hogy ezek 
után a kiadások után nem jár részesedés, 
mert az Athenaeummal kötött szerződés 
értelmében csak tiz százalék az övé a jö­
vedelemből, az öt százalékot az antholó- 
giát összeállító iró kapta. Az anya és 
Márffyné között annak idején olyan 
megegyezés létesült, hogy az Ady-müvek 
után tiz százalék mindenkor Márffy 
ödönnéé, az ezen felüli összegnek hu­
szonöt százaléka pedig az anyát illeti 
meg. Márffyné szerint tehát az antholó­
giák után kapott tiz százalékból nem jár 
semmi az anyának. Özvegy Ady Lö- 
rincné ezekután a törvényszékhez for­
dult és keresetében azt kérte, hogy a bí­
róság állapítsa meg, hogy Márffy Ödön­
ödnek nem volt joga ilyen megállapodást 
kötni az Athenaeummal. Ady Lőrincné 
a per megindításakor 2300 pengőt, ké­
sőbb azonban leszállítás folytán 717 pen­
gőt követelt volt menyétől. Nyiry Zol­
tán dr. törvényszéki biró a bizonyítási 
eljárás lefolytatása után ma Ítéletében 
elutasította a keresetet és a 250 pengős 
perköltségben a pervesztes Ady Lőrinc- 
nét marasztalta el.

A román liberálisok kizárják 
Bratianu Györgyöket

Bukarest, junius 18. A liberális párt ma meff- 
tartott értekezletén elhatározták, hogy mind­
azokat. akik Bratianu György akciójához 
csatlakoztak, kizárják a pártból. A Lupta ér­
tesülése szerint elhatározták, hogy a párt a 
közeljövőben deklarációt tesz közzé, amelyben 
tanúidét fogja adni a hűségnek a királlyal 
szemben és újból felveszi az alkotmányos té­
nyezőkkel a rendszeres kapcsolatát,

kca)ui hercegnő a konstant! kikötőben való 
érkezése után Mária királyné birtokára, Bal­
éiba utazott, ahol hosszabb ideig fog tartóz­
kodni.

VÁROSHÁZ ÉPÜLET

Déli menü
Abonensek felvétetnek.
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Na először! Uránia
Jegyelővétel délelőtt 11-től egész nap, délidőben is,

A belügyminiszter hivatali mulasztások és szabálytalan­
ságok miatt Vay Kázmér miniszteri tanácsost felfüggesz­

tette és elrendelte ellene a fegyelmi eljárást
Szelecsényi Andor belügyminiszteri segéd titkár és Novák Nándor számvevőségi 
főtanácsos ellen a fegyelmi eljárást megelőző vizsgálatot rendelték el. A vizs­
gálat szerint a belügyi építkezéseknél 51,365 pengő kár érte az államkincstárt.

Budapest, junius 18.
A belügyminisztériumban ma délelőtt Vay 

Kázmér miniszteri tanácsos fegyelmi ügyében 
lefolyt a fegyelmi tanács ülése és a tanács­
ülés javaslatának meghallgatása után Sci- 
tovszky belügyminiszter meghozta a csendőr­
ségi és rendőrségi építkezések körül elköve­
tett szabálytalanságok miatt elrendelt vizsgá­
lattal kapcsolatos újabb döntését. Erre vonatko­
zóan a következő hivatalos jelentést adták ki:

Vay Kázmér miniszteri tanácsos ellen, aki­
vel szemben a fegyelmi eljárást megelőző 
vizsgálat már lefolyt, hivatali mulasztások és 
szabálytalanságok miatt a belügyminiszter itr 
elrendelte a fegyelmi eljárást, egyben őt hi­
vatali állásától felfüggesztette, ugyanemiatt 
Szelecsényi Andor belügyminiszteri segéd tit­
kár és Novák Nándor számvevőségi főtaná­
csos elleti fegyelmi eljárást megelőző vizsgá­
latot elrendelte. Döntésének meghozatalánál 
figyelemmel volt a belügyminiszter a Vay Káz­
mér elleti lefolytatott fegyelmi eljárást meg­
előző vizsgálat megállapításaira és a felfüg­
gesztés elrendelésénél a budapesti királyi

ügyészségtől vett értesülésre is.
Minthogy az építkezési ügyek intézésében hi­

vatali beosztásukból kifolyólag más miniszté­
rium fennhatósága alá rendelt személyek is 
közreműködtek, akiknek terhére hivatali mu­
lasztás látszik fennforogni, a belügyminiszter 
az érdekelt minisztériumokat megkereste, hogy 
az illetőkkel szemben esetleg szükséges lépé­
seket tegyék meg. Figyelemmel arra, hogy a 
legutóbbi napokban különböző sajtóorgánumok­
ban a felderített tényállással nem egyező té­
ves közlések jelentek meg, a belügyminiszter 
indokoltnak tartja a következő tájékoztatást 
adni az ügy előzményeiről és eddigi fejlemé­
nyeiről:

,,Függelmiül a honvédelmi minisztérium ré­
széről a különböző szállítási visszaélésekkel 
kapcsolatosan megindított eljárástól, a belügy­
minisztérium csendőrségi osztálya is felfedezte 
azokat a hamisításokat, amelyeket Balázsy gaz- 
d ásza ti százados követett el és amelyek miatt 

I vele szemben az eljárás folyamatba tételére az 
1 illetékes csendöriigyészséget azonnal felhívta.
^ A Balázsy százados ellen folyó eljárás közben

indult meg előbb a rendőrség, majd az ügyész­
ség részéről az eljárás Littke Kázmér és 
Angus/1 József ellen és az eközben felmerült 
gyanuokok alapján ennek íolytatásaképen ren­
dülte el a beliigyminszter Vay Kázmér ellen 
saját kérelmére a fegyelmi eljárást megelőző 
vizsgálatot. A legkülönbözőbb és légből kapott 
hírekkel szemben megállapítható, hogy a fe- 
V.vekni vizsgálat eddigi eredménye szerint az 
államkincstár az összes építkezéseknél 51.365 
pengő kár érte. Arról, amit egyes lapok Írtak, 
hogy valamelyik építkezésnél a felhasznált ho­
mok téves elszámolása következtében 200.000 
pengő kár érte volna az államkincstárt, megál­
lapítható, hegy ilyen nagy építkezés nem is 
volt. Minden építkezési akta 1921-ig visszame­
nőleg átvizsgáltatott és igy állapították meg az 
51.305 pengő kárt, amely részben hamisítások, 
részben felületes elszámolások folytán állott 
elő. Ez a kár még megtérülhet.

Fiirdőtrikkós, arany bokacsattos 
lány zuhant ki egy pesti ház 

ablakán
Budapest, junius 18. Tegnap éjszaka 

különös jelenetek játszódtak le a Károly 
körút 3. számú hatalmas bérpalota ötö­
dik emeletén. Félegy óra tájban a ház 

I harmadik emeletén lakó ifjabb gróf Te­
leki Sándor házvezetőnője hangos kiabá­
lásra lett figyelmes.

Csibi ne bánts! Vigyél haza, haza 
akarok menni!

Közvetlenül a kiáltozás után üvegcsö­
römpölést, majd tompa zuhanást hallott 
a házvezetőnő. Kirohant a lakásból és a 
negyedik emeletre feltekintve egy fürdő- 
trikóba öltözött fiatal leányt látott fe­
küdni a folyosó kövén.

A leány feltűnően ittas állapotban 
volt és a hozzá intézett kérdésekre csak 
nyöszörgéssel felelt. A mentők beszállí­
tották a Rókusba.

Közben megérkeztek a rendőrök, akik 
bementek abba az ötödik emeleti lakásba, 
ahonnan a fürdőtrikós leány kiugrott. 
A lakásban, amely egyébként I. F. alez­
redes lakása, három fiatalember tartóz­
kodott.

Az alezredes mostohafia, U. M. 21 
éves fiatalember és két barátja: Zs. P. és 
E. M. A szoba közepén egy nagy kerek 
asztal állott, amely tele volt üres likőrös 
üvegekkel. A rendőrök igazoltatták a há­
rom fiatalembert, akiket egyébként ma 
délelőtt beidéztek a főkapitányságra.

Az alezredesék hosszabb idő óta a Ba­
laton mellett nyaralnak és mostohafiukat 
egyedül hagyták a Károly körúti man­
zárd lakásban. A lakás egyik szobájának 
udvarra néző abalaka alatt — itt játszó­
dott le az éjszakai kaland — nincs fo­
lyosó.

Helyette egy másfélméter szélességű 
üvegkorridor vonul végig a negyedik 
emeleti folyosó felett. A fiatal leány, aki 
eddig ismeretlen okból kilépett az abla­
kon, nem eshetett le az udvarra, hanem 
testének súlyával áttörte ezt az üveg­
korridort és a körülbelül négy és fél mé­
ter magasságban levő negyedik emeleti 
folyosó kövére zuhant. Itt találtak rá 
azután a lármára elósictő házbeliek. A 
fiatal leány akkor fürdőtrikóban volt 
csak és a lábán aranycsatt ragyogott.

A rendőrség természetesen, amint al-

kapható:

Debreceni Üvegkereskedeimi ?
Rózsa ucca 2. szám,A Graf Zeppelin a münsteri szabadballon repülési versenyen, amelyen 30

ballon startolt.

«. % j*
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Feketehegyfiirdő ÍYídm.i
megnyílott. Elő , ntóidényben szobaárak­
ból 60 százalék kedvezmény. Demjén Jenő 
volt iglófüredl vendéglős személyes veze- 
éee alatt. Prospektust küld a FOrdösond 
nokság vagy Budapesten a Sopronyi Bank 

VII, Baross tér 19.

kalma lesz rá, kihallgatja a kórházban 
ápolt fiatal leányt is.

EGY ÁRTATLAN MURI 
INDOKOLATLAN EPILÓGUSA.

A rendőri nyomozás ma délután vilá­
gosságot derített az ügyre. A lakás 
amelyből B. Baby, a fürdötrikos fiatal 
urileány kiugrott, Illéssy Béla huszar- 
alezredesé, akinek mostoha fia. Urban 
Miklós bucsulakomát rendezett abból az 
alkalomból, hogy testvérhugával és egy 
közeli rokonfiuval szüleik után Balaton- 
zamárdiba utaznak. A búcsú már tegnap 
délben kezdődött egy budai vendéglőben, 
ahol hat fiú és három leány jelent meg. 
Bőven fogyasztották az italokat s vidám 
hangulatban elhatározták, hogy este Ur- 
bánék Károly körúti lakásán folytatják a 
murit. Hogy B. Babyék megérkezése 
után mi történt a lakásban, azt nem le­
hetett eddig megállapítani. A 17 19 éves
urileányokból és fiukból álló társaság 
buzgón fogyasztotta az alkoholt. A fiuk, 
akiket előállítottak, azzal ^ védekeznek, 
hogy az ártatlan mulatozásnak indoko­
latlan epilógusa volt az, hogy B. Baby 
uszótrikóban, lábán aranycsattos estélyi 
cipőben, leugrott az 5. emeleti ablakból. 
Bizonyára sok szesz és egy önkívületi 
pillanat kellett ahoz, hogy a leány el­
szánja magát a kiugrásra.
♦"♦♦❖♦♦♦*♦♦♦♦******

TiizifáütTszeíictl
. „i »sann tétel ban, mint felaprózva, ■

*!•«. b., Vb» -1-Ä

Békési és Lőw
Debrecen, Bilit; ncca 1. („Bnngirla“ malom mellett) Teletonsiám 94B.

A repülőnap programja
Élvezetes, veszedelmes mutatványok 

a meetingen
Egy pár nap választja el már a debreceni 

közönséget a nyári sportszezon legkiemelke­
dőbb eseményétől, a debreceni repülőnaptol. 
Igen nagy érdeklődésre vall az a körülmény, 
hogy a Piac uccni trafikokban a tegnapi nap 
folyamán elhelyezett jegyekből mindjárt az 
ejlső nap igen sokat elkapkodtak. A program 
kiváltó lesz, melyet az alább közölt számok is 
mutatnak. Csütörtökön repülőgép érkezik 
Debrecen fölé s röpcédulákat szór le a re­
pülőnappal kapcsolatosan. A meeting vasár­
nap e hó 22-én délután 4 órakor kezdődik az 
epreskerti repülőtéren. Autóbusz a meeting 
színhelyére délután fél 3 órától indul 5 per-

elöl.

A rendőr megpoioxáeához volt 
esze egy napszámosnak, aki a 
bíróság előtt beszámithatatlan- 

ságával védekezett
Ferencsik János debreceni napszámos állt 

kedden délelőtt a debreceni törvényszék bün­
tető tanácsa előtt hatósági közeg megsértésé­
vel vádolva. Az elmúlt évben Ferencsik Ba­
logh Sándor munkástól megvásárolt három 
kiló rezet és azt nyereséggel akarta eladni 
Fischer ócskavaskereskedőnek. Fischernek 
gyanús lett Ferencsik, azt gondolta, hogy 
lopta a rezet és ezért értesítette Oláh Miklós 
^en/dőrt, aki igazolásra szólította lel és fel­
kérte, hogy kövesse a rendőrségre. Feiencsik 
ellenszegült a rendőrnek és a dulakodás során 
alaposan arculverte. A tárgyaláson kiderült, 
hogy a rezet tényleg lopták, de nem Feren- 
cisik, hanem Balogh Sándor. Igazolást nyert 
a rendőr bántalmazása is, de Ítéletre azért 
nem került sor, mert Ferencsik arra hivatko­
zott, hogy ő nem teljesen beszámítható és 
huzamosabb ideig volt kezelve az elmeklini­
kán. A bíróság Ferencsik elmeállapotának 
megvizsgálását elrendelte és a tárgyalást el­
napolta.

szmnetyere uviuia,, - — , . . .
cenként a Petőfi térről a vasúti posta épülete helyet foglal.

Az egyes programszámok a következők:
1. Bemutató repülés, (files fordulók, nyolca­

sok, bukófordulók, csúszások.)
2. Ejtőernyő működésének bemutatása.
3. Mürepülés. (Buktató, dugóhúzó, bukfenc, 

immelmcn forduló, orsó, hátonrepülés.)
4. Ballonvadaszat.
5. Rairepiilés.
6. Tisztelgörepülés.
Az egyes mutatványok közben utasrepüles 

lesz a város fölött. A repülőgépek vasárnap 
érkeznek városunkba, az egyik gépen József 

I Ferenc főherceg az Aeró Szövetség elnöke is

$ Rémségek éjszakája
avagy

S?ki a tette
A tényállás a következő:
Tegnap ebédután végigolvasom szokott ebéd- 

... *• - ' reggeli
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A kormány a bolettajavaslattal az also kapavágást 
csinálja a saját sirgödren, mondja Gaál Gaszton
Szerdán hirtelen több módosítást zolt
a rendkívüli minisztertanács a bolettajavas 
laton az országos felháborodásra való tekin­

tettel
Budapest, junius 18. A kormány máris 

rendkívül nehéz helyzetbe került a bo- 
letta-terv miatt, mert még az OMGE is 
kifogásolta tegnapi ülésén ezt a fantasz­
tikus és kétségbeesett gazdasági halál­
ugrást, holott az OMGE a nagybirtoko­
sok legtekintélyesebb érdekképviselete. 
Jórészt ennek tulajdonítható, hogy Vass 
József helyettes miniszterelnök szerdán 
váratlanul rendkívüli minisztertanácsot 
hivott össze azzal a céllal, hogy a már 
nyomdába adott gabonajavaslaton még a 
beterjesztése előtt módosításokat eszkö­
zöljenek.

A képviselőház folyosóján pillanatok 
alatt elterjedt a hir, hogy a kormány 

1 még mindig habozik a bolettajavaslat 
benyújtásával, mire Gaal Gaszton a ko- 

' vetkezőket jegyezte meg:
Egyáltalán nem csodálkozom azon, 

hogy haboznak, mert

Jóváhagyták a pallagi és « 
hegyes! ut építését

Kis-

Debrecen város törvényhatósági bizottsága 
nemrég tudvalevőleg elhatározta, hogy 280.000 
svájci frankos útépítési kölcsönt vesz fel és eb­
ből a pallagi gazdasági akadémiához vezető 
utat az akadémia területéig és a Kishegyes! 
utat burkoltat)! ki.

A kereskedelmi miniszter most ezt a hatá­
rozatot jóváhagyta és most már csak a föld- 
miveiésiigyi miniszter hozzájárulása hiányzik. 
A város határozata tudvalevőleg úgy szól, hogy 
a pallagi utat csak a gazdasági akadémia ha­
táráig építi ki, az akadémia területén pedig, 
tekintettel arra, hogy az a földművelésügyi mi­
nisztérium használatában áll, a földmivciésügyi 
minisztertől kéri az ut kiépítését.

A földmivelésiigyi miniszter azonban eddig 
még nem válaszolt a városnak erre a felter 
jesztésérc.

— AmattirMayhápck tökéletes kidolgo­
zása Lien er főt« éséim etork—ében, Ferenc 
József ut 34. Telefon 10-89.

nyíltan megmondottam nekik, hogy 
ez a bolettajavaslat az első kapavágás 

lesz saját sirgödrükön.
— A bolettarendszer csak azoknak a 

gazdáknak nyújt támogatást, akiknek el­
adó búzájuk, vagy rozsuk van. Márpedig 

itt

Az indokolatlan és luxuskiadások meg­
szüntetésére egyébként is feltetlenü 
szükség van, éljünk tisztességesen es sze­
nnyen, mint ahogy egy koldusorszaghoz

illik.
Később Csák Károly mondotta el a fo­

lyosón, hogy nem kevesebb, mint

37 táviratot kapott a vidékről es e 
táviratokban felszólítják, hogy foglal­
jon energikusan állást a bolettarend 

szer ellen.
Ugyanilyen táviratokat kapott több más 
kormánypárti képviselő is, ami minden­
esetre azt bizonyítja, hogy még

a vidék és a gazdaközönség hangulata 
is egységesen alakult ki a kormány 
gabonaértékesitő terveivel szemben.

A képviselőház minisztertanácsi ter­
mében egy óra hosszat tartott a kormány 
tagjainak rendkívüli minisztertanácsa, 
amelyen elhatározták, hogy

utáni olvasmányomat: egy budapesti 
lapot. Van benne egy tárca, irta III. Hegedűs 
Sándor, a elme: Rémségek éjszakáid, na lás.
;uk csak, mi ez. Ahogy olvasom, emlékezni 

kezdek, fin ezt a novellát már olvastam vala­
hol. Mire a végére érek, kelek fel a díványról, 
megyek a könyvszekrényhez, kihúzok a sorok­
ból egy könyvet; Moíy Tamás novelláskötete: 
Kalandok és kalandorok, megjelent 1920-ban a 
Franklin Társulatnál, a hatvankettedik oldalon 
kezdődik a könyvben egy elbeszélés, címe: 
ügy nagyon csinos Hin hölgy, fiz az. fiz szinte 
ugyanaz.

A Moly Tamás elbeszélésére — tíz évvel cz- 
elött olvastam — világosan emlékszem. De a 
téma hasonlatossága annyira megdöbbentő, 
hogy összeolvasom mégegyszer a két Írást. Az 
ill. Hegedűs Sándoré négy tárcalábnyl, a Moly 
Tamásé tizenkét oldal és azt lehetne gondolni, 
hogy vagy az előbbi kivonatos formája az 
utóbbinak vagy az utóbbi bővített kiadása az 
az előbbinek. A mese, a színhely, a szereplők, 
a cselekmény menete, a fordulatok, az apró­
lékos színezések, a jellemzés mind azonos. Egy 
külföldi fiatalember Londonban megismerkedik 
egy hölggyel, elmegy éjjel hozzá, a nő egyedül 
hagyja egy gyertyavéggel megvilágított szo­
bában, rázárja az ajtót, ey darabig nem jön 
vissza, a gyertya kilobban. A sötétben az ifjú 
legény idegessé válik, gyanút fog, az ágy alá 
néz. Az ágy alatt egy hulla. Egy férfi hullája. 
Lépteket hall, a hulla ruháját felvéve az ágy 
alá bulik, a hullát az ágyba teszi. Két férfi lép 
a szobába, az ágyhoz mennek. Csodálkoznak, 
hogy a férfi már halott. Elhagyják a szobái. 
A fiatal ember rémülettől félőrülten szökik meg, 
a rendőrségre siet, kórházba kerül, hetekig 
ideglázban fekszik. A rettenetes éjszakán tel­
jesen megőszült. Sose lehet megtudni, hol tör­
tént ez, mert a helyet nem tudja megmondani 
és a lány se kerül sosem elő.

*

Mindakét elbeszélés tartalmát Írtam itt le. 
Hogy a Hegedűs novellája elnagyoltabb és első 
személyes keretbe helyezi és hogy a Molyé 
részletesebb, művészibb, fordulatosabb és izgal­
masabb, az nem tesz semmit. Moly ezt a kis 
hátsólépcsöromantikát szellemes, félhomályosán 
bizarr köntösben teszi elviselhetővé. Hegedűs­
nél darabosan naivvá válik. Hogy leibzsurná- 
loin, mely ritkán közöl tárcát, miért éppen ezt 
a miivecskét adta előfizetésem fejében, azt nem 
tudom. De hogy itt valami nincs rendjén, az 
bizonyos. Plágium. Vigyázat, valaki plagizált! 
Én nem tudom, ki, csak az nem megy a le­
jembe, hóimét tudta Afoíy Tamás, hogy tiz -- 
múlva Hl. Hegedűs Sándor család! lapomban 
ezt a tárcát fogja megírni. Vagy közös kút­
főre gondoljak?

A P oltfái
mivelésií 
és a tő

Országosan nag 
hir, hogy Debrec 
miatt kénytelen
törzsméneset es t<
talános ellenkeze:
szén a törzsmént
tenyésztési szemi 
lentőségü, a föle 
azonban eddig mt 
a íelterjesztesre, 
mi hozzájárulást
fentartásához. _

Vásáry István 
újabb feliratot 
ügyi miniszteri! 
törzsménes ügy
hogy a belügy
következtében jc
ják be a költség; 
törzsgulya defici 
között tehát a k

Közgyi
Debrecen város 

már hosszabb idő i 
ügyével és az azz 
és a törvényhatós: 
közgyűlésén elfoga 
telező ravatalozás 
is.

A törvényhatós: 
24-ikén és 25-ikén 
közgyűlés elé, an 
sok és igen íontc

a már kinyomtatott gabonajavaslaton 
az elhangzott súlyos kritikák hatasa 
alatt még az utolsó pillanatban mó­

dosításokat eszközölnek.

nem egyes gazdákon kell segíteni, 
hanem meg kell menteni az egész 

mezőgazdaságot.
Három dologra van itt szükség:

először az adó-, másodszor a vám- és 
harmadszor a vasúti tarifapolitika tel­

jes reformjára.
Kétségtelen, hogy e reformok következ­
tében az állami költségvetésben körülbe­
lül 150 millió pengős mankó áll elő, ezt 
azonban pótolni lehet. 1. azzal, hogy

a gyáripar hárommilliós adóterhét 30 
millióra emeljük fel,

vagyis gondoskodunk arról, hogy a gyár­
ipar adója legalább megközelítse a föld­

adót és

A rendkívüli minisztertanács eredmé­
nyéről Vass József népjóléti miniszter a 
következőket jelentette ki a parlamenti 
folyosón:

A minisztertanács végleg letár­
gyalta a gabonajavaslatot, amely nyom­
ban a képviselőház elé kerül, mihelyt ez 
technikailag lehetségessé válik. Ami a 
gabonaértékesitő terveket illeti,

a kormány megmarad az eredeti el­
gondolás alapján, de a javaslat rész­
leteiben módosításokat eszközöltünk.

2. a luxuskiadások könyörtelen meg­
szüntetésével és az állami pénzen 

élősködő paraziták kiirtásával.
*•*•«••*

Néhány képviselő most megkérdezte, 
hogy ott, ahol a földbirtok bérbe van 
adva, a birtokos, vagy a bérlő kapja-e 
meg a bolettát.

Tekintettel arra — válaszolta a he­
lyettes miniszterelnök —, hogy a bo­
lettarendszer a termelést kivanja előse­
gíteni, a termelő pedig a bérlő,

Boldogult drága tanárom, Király György so­
kat magyarázott nekem egyetemi hallgató ko­
romban folklóréról, a népmesék csodálatos van- 
dorutiáról országokon és világrészeken H- 
Wundt: Néplélektana izgalmasan fejtegeti a o- 
pék lelkének irodalmi vetiiletét, a meséket 
mondákat, amelyek a legbiivösebb emberi lán­
colatban kötik össze a világ fajtáit. Mindet 
népnek megvannak a meséi és ugyanazokat1 
meséket megtaláljuk gyökereiben, összetevői­
ben minden népnél. , .

A Moly—Hegedűs-féle izgalom népmeséi e ■ 
melt talán az Ezeregyéjszakában lelhetjük • 
ahol a levágott kéz históriájában hasoiu 
szörnyű kalandon megy át egy ti,0*V 
házba hivott perzsa orvos. De a Moly-- f 
dű.s rettenetes éjszakája nem népmese. Es a - 
csa vándorlást a Franklin társulat * 
nyából napilapomba nem a folklorisztika 1 
heti fel, hanem a magyar kir. bíróság. j

Plágium adcst. Plágiumot jelentek be. 1

™"? „érts isrv»

fürt
I Gumi fürdí

idei, nem
|65,75,1

Férfi vág 
uszóöl

IV98, 2'28,:

Selyem
egész n

13'90,5'80,

a bolettát a bérlő fogja megkapni.

Szépirflst, németnyelvel
> legjobb sikerrel Unit

Czeizler, Bethlenjei

•er A Margit strandfürdő megnyílt!'*»
60 fillér I 80 fillér | 30 fnUszodajegy 

pénztárnál
WM~ Nagyon

Villamoson az oda- és OA fillér 
visszautazással együtt «V Iliiül

kedvezménye* idény, havi és családi

Gyermek 
uszodajegy

bérletek válthaté k.

Uszodajeg 
a pénatárr
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III- Hegedűs 
'<Ha, na lás- 
L emlékezni 
sasiam vala- 
a díványról, 

z°k a sorok- 
ivelláskötete: 
t 1920-ban a 
tedik oldalon 
zélés, elme: 
az‘ Ez szinte

tiz évvel ez- 
kszem. De a 
megdöbbentő, 
két Írást. Az 
bnyi, a Moly 
•tne gondolni, 

formája az 
t kiadása az 

a szereplők, 
ok, az aptó- 

1 azonos. Egy 
negismerkedik 
a nő egyedül 
ilágitott szo- 
abig nem jön 
Hétben az ifjú 
g, az ágy alá 
y férfi hullája, 
elvéve az ágy 
i. Két férfi lép 
Csodálkoznak, 

yják a szobát, 
en szökik meg, 
terül, hetekig 
; éjszakán tel- 
gtudni, hol tor­
ja megmondani

1Q30 luniu* I.

a polgármester még egyszer kéri a föld- 
mívelésügyi minisztert a tőrzsménesnek 

> a törzsgulyának állami kezelésbe 
való átvételére

Országosan nagy feltűnést keltett az a 
Debrecen város anyagi okok 

feloszlatni világhírűhír, hogy
^iatt kénytelen - _
"rzsménesét és törzsgulyájat. A terv al 

ános ellenkezést váltott ki, mert hl 
ta a törzsménes és törzsgulya allat- 
W észtési szempontból rendkívüli je- 
! tőségü a földművelésügyi miniszter 
’'ónban eddig még nem is válaszolt arra 

{„Heriesztésre, amelyben a varos álla­
mi hozzájárulást kért a ménes és a gulya

íenvt'sfrSyhIstván dr. polgármester most 

„iabb feliratot intézett a földművelés­
ei miniszterhez a törzsgulya es a 
törzsménes ügyében, rámutatva arra, 
Ly a belügyminiszter rendelkezése 
következtében jövőre már nem allithat- 
iák be a költségvetésbe a torzsmenes es 
törzssulya deficitjét, ilyen körülmények 
között tehát a közgyűlés hatarozatabol

kifolyóan kénytelen megtenni az intéz­
kedéseket a ménes és a gulya értékesí­
tése iránt. Hangsúlyozza a polgármester, 
hogy a ménesnek és a gulyának az anya­
gát, ha egyszer eladják, igy még egyszer 
összeszedni nem lehet. Erre való tekin­
tettel is kéri, hogy a földművelésügyi 
miniszter vegye állami kezelésbe a hor­
tobágyi törzsménest és a törzsgulyát és 
kéri, hogy az erre vonatkozó tárgyalások 
megindítása végett a miniszter mennél 
előbb küldje le szakértőit Debrecenbe.

A feltericazrésben a polgármester rá­
mutat arra is, hogy a törzsménes felosz­
latásával 26—28 Nonius apamén is el­
adásra kerül, ennélfogva kéri a földmű­
velésügyi minisztert, hogy az állami 
ménteleptn már jövőre állítson be annyi 
apamént, amennyi a debreceni gazdák­
nak szükséges.

Debrecen város különböző szakbizottságai 
már hosszabb idő óta foglalkoznak a köztemető 
ügyével és az azzal kapcsolatos problémákkal 
és a törvényhatósági bizottság egyik legutóbbi 
közgyűlésén elfogadta a köztemetőről és a kö­
telező ravatalozásról szóló szabályrendeleteket

is. ...
A törvényhatósági bizottság most június lio

24-ikén és 25-ikén közgyűlést tart és ez elé a 
közgyűlés elé, amelynek tárgysorozatán igen 
sok és igen fontos ügyek szerepelnek, most

Írtam itt le. 
voltabb és első 
így a Molyt 
isabb és izgal- 
loiy ezt a kis 
félhomályosán 

tövé. Hegedős- 
így leibzsurná- 
niért éppen ezt 
tjében, azt nem 
cs rendién, az 
alaki plagizáld 
m megy a le­
ts', hogy tiz év 
iládi lapomban 
így közős kill-

MZ ÉH fiMlll!
fürdőcikkekben a következők:

ily György so­
llt hallgató ko- 
csodálatos vil­
ágrészeken át. 

fejtegeti a né- 
a meséket és 

:bb emberi Ián- 
ajtóit. Mindéi 
ugyanazokat z 
en, összetévói-

népmesei ele- 
n lelhetjük 14 
iában hasonló 
:gy titokzatos 
a Moly-M 
mese. Es a b' 
írsulat kiadva-
lorisztika den1’
úróság. 
elitek be. ki 5

KÉS ISTVti

iveivel

Gumi fürdősapka
idei, nem állott

65,75, 90 fill

Úszónadrág
1-10,1*20 fill.

Gumi fürdőcipő
minden szám

2*30 fill.

Fürdő öv I
divat I

85, 1 10 fill. |

Férfi vagy női 
uszóöltöny

V98, 2'28, 2-48 fill-

Férfi vagy női
dressz, gyapjúból
4-80,510,610 fill-

Férfi vagy női dressz
amerikai geiner

9-50,10-80,17-50 f.

Tenisz Pullover I

és mellény
2-98,3-80, 4-50 fill. |

Selyem kabát
egész nehéz

3-90,5‘80, 8-90 fill.

Férfi zokni, la
alkalmi vétel

78,110,118 fill.

Férfi harisnya
alkalmi vétel

1,96,2-50,2-90 fill.

Női ]
cérnaharisnya ]

1-, 1-68, 1*88 fill.

Mosó selyem harisnya 
1-58, 1-96, 2-10, 2-98 fillér

garantált minőség

3-28 fillér.

Áruim minőségének megítélését 

a mélyen tisztelt vásárló közönségre
bízom.

HAVAS

DrágábbvanJobbnincs!

a hathengeres kétliteresek legjobbja — Finger typ controll, hidraulikus
üvegezés stb. - Amink, h 11 e I f|e 11 é t e I e I n k a leg Jután yoaabbak

Kérjen felvilágosítást, ajánlatot
MORRIS AUTÓK KÉPVISELETE BUDAPEST, VI., ANORÁSSY UT 28, SZÁM

Újabb közrendészeti terheket 
akarnak Debrecenre hárítani

Rendeletileg kötelezték Debrecent a bejelentő 
hivatal átszervezési költségeinek viselésére

Közgyűlés elé kerülnek a halott- 
* hamvasztó tervei

már odakerülnek ;i köztemetői létesítmények 

tervei is.
Külön érdekessége lesz a közgyűlésnek, 

hogy beterjesztik elébe a halotthamvasztó ter­
veit is, amely ellen ugyan hangzottak el ellen­
vetések, de az előzetes tanácskozások során, a 
református egyház vezetői helyesléssel fogad­
ták a krematórium felállításának gondolatát. A 
krematórium használata természetesen csak fa­
kultativ lenne.

Debrecen város immár tiz esztendeje harcol 
azért, hogy nagy áldozatok árán felépített 
rendőrségi palotáját valahogy visszaszerezze 
az államtól, amely a rendőrség államosítása­
kor azt használatba vette és azóta sem meg­
venni nem hajlandó, sem bért nem fizet. Az év­
tizedes harcnak azonban mindeddig semmi ered­
ménye sincsen, sőt azóta még uiabb terhet is 
hárítottak Debrecen városra, az évi 280.000 
pengős államrendészeti hozzájárulást.

Ez a tendencia, az állami terhet jelentő fel­
adatoknak következetesen a törvényhatósá-

gokra való áthárítása úgy látszik most már ál­
landósul. Erre vall, hogy a belügyminiszter 
most a kerületi rendörfőkapitánysághoz érke­
zett rendeletével kimondotta, hogy Debrecen 
és Miskolc városok a rendőri bejelentő hiva­
talok átszervezésével járó költségeket fedezni 
tartoznak,

Debrecen város tanácsának szerdai értekez­
lete megütközéssel fogadta az újabb teheráthá- 
ritási kísérletet és elhatározta, hogy a rende­
letet tiltakozás végett a törvényhatósági bi­
zottság közgyűlése elé terjeszti.

A sütő magyar, a kemence 
cseh területen

Megnyílt Budapesten a trianoni béke igazság­
talanságait dokumentáló kiállítás

Brazíliában és a levélben üdvözletét küldte 
Budapestre.

A gyűjtemény rendkívül érdekes része: az 
intcrnacionális kapcsolatsorozat és a sajtó- 
szoba. Ebben a szobában szerepel természe­
tesen

Budapest, június 17. Ma délelőtt volt a 
sajtóbemutatóia a Trianoni kiállításnak, amely 
az eddigi revíziós mozgalomnak anyagát fog­
lalja össze, a Magyar Nemzeti Szövetség Géza 
ticca 4. szám alatti helyiségeiben.

A kiállítás báró Petényi Zsigmond vezetése 
mellett alakult meg, rendezői voltak: Ajtay 
József, Liptay Károly titkár, a sajtó részét 
Tandy Iván, a magyarok világkongresszusá­
nak gyűjteményét Nagy Károly nyugalmazott 
főkapitányhelyettes, a Pro Hungária kiállítá­
sát Rétlicy Ferencnó, a lengyel kapcsolatok 
kiállítását Jász Géza, a kiállítás eszperantó 
részét dr. Lukács Ödön rendezte.

A kiállítás két részre oszlik: az egyik a 
felvidéki szövetségek kiállítása, a másik: a 
Magyar Nemzeti Szövetségnek kiállítása.

Az első teremben

magyarok világkongresszusának 
csolatait állították ki.

kap-

Kideriil, hogy 282 várossal tart a világban 
kapcsolatot a magyarok világkongresszusa és 
656 egyesülettel, illetőleg 7626 személlyel le­
velezik.

A legérdekesebb levél ebben a gyűjtemény­
ben az, amelyet Kuhl Félix nevű Braziliába 
kivándorolt öreg magyar irt. Küld 61 évet élt

a Rnthcrmerc akció is.
A békeszerződés által teremtett áldatlan 

helyzetnek a háború befejezése utáni legelső 
felismerői közé tartozott — a kiállítás tanú­
sága szerint - az angol lordok házénak né­
hány lelkes tagja. Ezek közé tartozott többek 
között lord Brice is. A magyarbarát angol 
lordok megbízottai többizben megjelentek 
Csonka-Magyarországon, valamint az elcsatolt 
területeken és a helyszínen szerzett megfigye­
léseiknek és tapasztalataiknak emlékiratok­
ban és felszólalásokban adtak maradandó ki­
fejezést.

A győztes országokban a legutóbbi időben 
megjelent magyarbarát cikkek közül a leg­
nagyobb feltűnést az 1927 iuius 21-én a Daily 
Mailben megjelent Rothermcre cikk keltette. 
A cikk elme:

„Hungary place in the sun: Safety lor 
Central Europe"

Itt van a cikk és itt van minden külföldi

Debrecen, Bádogos u. 1.
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Egy rajzoló álma a júniusi kánikulában.
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újság, amely a cikkel foglalkozott, fis itt van 
Az fist és a Pesti Napló egy-egy Példánya, 
amelyekben visszhangja támadt Magyarorszá­
gon a Rothermerc-cikkeknek.

A kiállítás külön foglalkozik az úgynevezett 
kulturrmmkával, ami annyit jelent, hogy

az. elszakított területen elkövetett brutali­
tásokat fényképeken mutatják he.

Különös rosszindulat vezette a cseheket, akik 
nem egy magyar műemléket romboltak vagy 
döntöttek össze.

Nagyon érdekes az a felvétel, amely a Má­
ria Terézia-szobor megcsonkításáról készült 
és az a fotográfia, amelyen látszik, hogy a 
trencséni Hunnia emlékmű helyére Qiskra 
egyik katonájának ábrázolatát helyezték.

Külön rész van a soproni népszavazásról. 
Itt van Ugocsa vármegyének 1797-ből eredő 
zászlója, amit megmentettek és elhoztak Ma­
gyarországra.

A kiállításnak talán legérdekesebb része: az 
országcsotikitás különleges fotográfiái, ame­
lyek arról szólnak, hogy' milyen lehetetlen 
módon alkották meg a határokat.

Az egyik íotograiián van egy ház, amely­
nek egyik ajtaja Csehországhoz, a másik 

ajtaja pedig Magyarországhoz tartozik.
A másik fényképen egy sütőkemencét látunk. 
A sütő maga magyar területen van, a ke­
mence pedig, amelyben a kenyeret sütik, cseh 
területen van.

Külön rész számol be az elszakított terüle­
tek kultúrájáról, az elszakított színházakról, a 
Kossuth-zarándoklatról, a Pro Hungária fran­
ciaországi kapcsolatairól.

A kiálitás ma délben nyílt meg a közönség 
sV-ániára.

A Műegyetemi Sportrepülők 
műhelyében

1930 J unius 19. 1930 junius 19-

zománcozott huzal mindenféle méretben 
KOVÁCS LAJOS-nál, Kossuth u. 29 (udvarban)Rádiósok

Nincs változás az egyetemi építési
sztrájknál

Megírta a Debreceni Független Újság, hogy 
az egyetemi központi építkezéseknél, valamint 
az egyetem területén a Sebestyén-cég által vég­
zett munkánál az összes szak- és segédmunká­
sok, háromszázon felül, sztrájkba léptek.

A sztrájk oka bérdifícrencia, az egyetemi 
építés állami vezetőinek ez a nyilvánvaló igye-

kőzete, hogy egyliarmadára szállítsák le a 
munkabéreket.

Szerdán a sz.trájk dolgában változás egyál­
talán nem történt, az egyeztető tárgyalások 
még nem indultak meg, sőt értesülésünk sze­
rint az egyetemi építkezés kormánybiztosa, 
Müller Félix nem is tartózkodik Debrecenben.

„Az Isten kegyelmes és nem 
bosszúálló“

kell halni... de a fitt ne viselje az. apja vétkét 
se az apa ne viselje a fiú vétkét, az iWían |e_’ 
gyeit az ö igazsága, a gonoszon az o gonosz, 
sága...“

És más támaszt is talált:
Szintén Ézekiel könyvében, aki világosan 

ismétli az Ur parancsát: „A fiuk nem lakóinak 
az atyáért, ki miben találta tik, azért bűnhődik “ 

Donáth bácsi Izgatottan, akárcsak a felfele 
zés lázában, folytatja:

— Nyomban rájöttem, hogy a bibliát iininái 
évszázadok óta rosszul fordították le és M 
egyistenhivök valósággal vétkeznek isten ellen 
amikor elhiszik róla, a kegyelmesről, hogy 
bisszuálló. Éti vissza akartam szerezni az Ur­
nák a presztízsét... dolgoztam... a görög for­
dításokban aztán meg is találtam a (helyes 
szöveget. A régi görög bibliákban csakugyan

Letartózi 
boszlói !

úgy szerepel a Tizparacsolatnak ez

Beszélgetés a bibliajavitó Donáth Benjámin­
nal, aki megkorrigálta a iizparanesolatot

A Műegyetem hatalmas épülettömbjei egyi­
kének hosszú folyosójáról, egy eldugott ajtón 
keresztül kalauzolnak le a büszke gépmadarak 
születési helyére, a sportrepülők műhelyébe, 
ahol szerényen, csendben: szorgalmas és alkotó 
munka folyik.

A szives útbaigazítást Kaltenbach Henrik gé­
pészmérnök, a sportrepülők agilis ügyv. alel 
nöke látja el, ki készségesen mutat meg min­
den érdekes dolgot és adja meg a szükséges 
felvilágosításokat. Gondosan összeválogatott 
fényképsorozatok, szakitási és terhelési próba­
darabok szemléltetik az egyesület immár ese­
ményekben dús múltját s építő munkásságának 
minden mozzanatát. Áthaladva a központi épü­
letben lévő miihelyhclyiségekbe: a szerkesztési 
és szerelési termekben Lampich Árpádot talál­
juk egy rajztábla fölé hajolva. Az uj tipusu 
repiilügépsárkányok utolsó konstrukciónális 
munkáit végzi: ir, számol, jegyez. Szerelőmű­
hely-terméből serény munka zaja hallatszik. A 
két uj sárkány kapja az utolsó simításokat 
Lampich útmutatásai szerint: az egyik az is­
mert Bánhidy Lampich tipusu gép könnyített 
példánya, melyet a könnyű gépek 4ü() kgr.-os 
kategóriáján: k előírásai szerint Bánhidy Antal 
konstruált ;i:. A kúp acél esővázas, szárnyai 
fából készültek. Az uj gép .íz angol „Mo'h“ 
magyar konkurense, mely „Gerle“ nevet kapta 
a kérésztségbeh.

A másik gép 280 kgr-os két üléses iém nasina. 
melynek szárnyai is acélcsőből készül.ek. Lain 
pich Árpád tervei és építési eljárása szerint. 
Gondos laboratóriumi vizsgálatok előzték míg 
a típus építését, kötési pontok szakítása, szárny­
törési próbák, megfuvatási kísérletek alapján 
joggal várhatjuk a legnagyobb eredményeket 
a kis alsószárnyas fémváza sportgéptöl.

Odáhh az ui 10(1 lóerős Thoroczkay nu-óir. 
mvüettc egy 5 hengeres so lóerős sportmo!- 
kész állapotban.

A nehéz viszonyok ellenére telni, mégis a! 
pos munka folyik a kis arzenálban, melynek 
lehetővé tevői az élvezetes és sikeres re.‘.ülő- 
napok. melyhez segitökezet a Magyar A.ro 
Szövetség m uit. Mtin k a pártolásra .• mű­
egyetemisták vállalkozásai, melyek nemzeti 
szempontból óriási horderejűek.

Budapest, junius 18. 
Papok, szerzetesek, akik a világ zajatol ta- 

vol, csöndes kolostorok mélyén tanyáznak, 
szentelik igy az életüket, tudásukat és az ide­
jüket a bibliának, mint ahogy ez a fehér hajú, 
fehér bajusza, mosolygós -arcú, hetvennégyéves 
öregur csinálta. Pedig Donátit Benjámin, az 
immár világhírű bibliajavitó, nem dúsgazdag 
ember, aki megengedheti magának azt a pasz- 
sziót, hogy teológiával foglalkozzék. Donáth 
bácsinak még most, hetvennégyéves korában 
is dolgoznia kell a mindennapi kenyérért, a 
bibliajavitás mellett egy „reális“ foglalkozást 
is iiz: egy menctjegylrodának a levelezője. 
Mert Donáth bácsi tizenhat nyelvet beszél, köz­
tük hébert, latint, görögöt, de hibátlanul lefor­
dít bármilyen szanszkrit. perzsa avagy arab 
levelet is.

- Hivatalomban azonban erre még nem ke­
rült sor — mondja derítsen Donáth bácsi, aki­
vel az egyik árnyas vendéglő forraszán disku- 
rálunk.

Donáth bácsi ugyanis most a szabadságát él­
vezi és ilyenkor megengedi magánad azt a 
luxust, hogy elfogyasszon egy pohár habzó 
sört...

— Az életem? — mondja tűnődve és az or­
ráról leemeli a evikkerét, mint amire most, a 
múltba nézéshez ugysincsen szüksége.

- Bizony elég sok mindenen mentem ke­
resztül — kezdi— az édesapám szegény em­
ber volt. nem áldozhatott iskolára... tizenkét- 
üves koromban inasnak adtak... pékinasnak... 
kifliket csináltam és kenyeret... éjjel is dol­
gozni kellett... szabadidőmben azonban, amikor 
a cimboráim csibészkedni mentek, én tanultam 
...amit kerestem, azt könyvekre költöttem... 
megtanultam latinul és héberül... nem is ment 
nagyon nehezen, azt mondják, ritka nyelvérzé­
kem van...

Valóban különös nyelvtehetség kellett hozzá, 
hogy alig húszéves korára perfektül megtanul­
jon angolul, franciául, szerbül, olaszul, németül.

- Egy ideig házitanitóskodtam... mert a 
pékséget nem sokáig bírtam... nem mintha 
finnyás lettem volna, de a fizikumom gyenge... 
később beálltam bankhivatalnoknak... mint leve­
lező egész szépen megéltem... megnősültem... 
és már nagy lányom volt, amikor egy napon

beállítottam a piaristákhoz, hogy leakarom 
tenni a gimnáziumi érettségit,, egyszerre nyolc 
osztályt végeztem... megjegyzem: nem volt ne­
héz a mattira, hisz folyékonyan írok es olva­
sok latinul...

Uj és érdekes fejezete Donáth bácsi életének: 
újságírónak csap fel.

Igen, igen, mi kollégák vagyunk! Német 
és angol lapokhoz Írtam cikkeket! Első novel­
lámat Jókai Mórhoz vittem el, aki akkoriban 
az „Egyetértés“-! szerkesztette. Az volt ám a 
lap! Kérem, én a Jókait privatim is jól ismer­
tem, hisz gyakran borozgattunk együtt, de a 
kitűnő mester a privát szimpátiától függetle­
nül, mint szerkesztő nagyon el volt ragadtatva 
a novellámtól. A novella meg is jelent és Jókai 
biztatott, hogy legyek iró.

— Irt mást is Donáth bácsi?
— De mennyire! — mondja büszkén — ver­

seket és értekezéseket... sőt mit tagadjam, egy 
regénybe is belekezdtem... hiszen Jókai felfe­
dezett! Mikszáthnak is megmutattam a dolgai­
mat és a jó Kálmán bácsi szintén rábeszélt, 
hogy folytassam... külföldi Írókat forditgattam 
magyarra... egyidejűleg azonban tovább nyel- 
vészkedtem és az ótestamentumot tanulmá­
nyoztam... bevallom: a biblia csábított el az 
irodalomtól. Talán... nem is olyan nagyon so­
kat vesztett vele az irodalom...

És mosolyog hófehér bajuszkája alatt.
Mielőtt azonban rájöttem volna a Tízparan­

csolat súlyos tévedésére, csillagászattal is fog­
lalkoztam. Jókai Mór megkért, hogy állítsam 
fel a horoszkópját. Felvilágosítottam a Móric 
bácsit, hogy ez egyszerűen szamárság, babona, 
a csillagoknak semmi közük a mi sorsunkhoz... 
irodalmi működésemet illetően csak még azzal 
szeretnék eldicsckedni, hogy 1882-ben megnyer­
tem egy novellapályázat első diját...

— Hogy jött rá, hogy tévesen fordították le 
a biblia egyes szakaszait?

— Sok évi studirozás után. Meg feltűnt ne­
kem az ellentmondás Isten többi parancsa és 
az ötödik pont között: „Mert én az Ur, a te 
Istened megbüntetem az atyák vétkét a fiaik­
ban, harmad és negyedizigien...“

Sóhajt:
— Viszont — magyarázza tovább — Ezekiel 

ezt mondja: „Amely lélek vétkezik, annak meg

Építkezésre és házra válté 
kölcsönöket, földingatlanokra 
törlesztéses és váltókölosönt 
le folyóslttatunk.

BLEUER IMRE BANKHÁZA
Ferenc Józeef-ut 77.

Az uj román kormány. Az első sor balról jobbra: Costachescu kultuszminisz­
ter, Vajda-Vojvoda belügyminiszter, Maniu miniszterelnök, Mironescu kül­
ügyminiszter, Condescu hadügyminiszter. Második sor halról jobbra: Popo- 
vici pénzügyminiszter, Halipa munkaügyi miniszter, Michalacbe földműve­
lésügyi miniszter, Madgearu kereskedelemügyi miniszter, Manilescu közle­

kedésügyi miniszter.

a pontja,
hogy: „én vagyok a te Istened, aki megőrzi a 
kegyelmet és tekintetbe veszi az apák bűneit i 
fiaik javára...“ tehát pontosan az ellenkezőié 
annak, mint amit eddig tanultunk! Ekkoriban 
olvastam a lapokban, hogy a Vatikánban egy 
bibliajavitó bizottság működik. Felkerestem a 
budapesti pápai nunclust, aki Scrédi Jusztinám­
hoz utasított. Serédi Jusztinján, aki a pápa jog­
tanácsosa, szíveseit fogadott és kért, hogy fog­
laljam mondanivalómat Írásba. Tizenkét olda­
las klasszikus latinsággal megirt levelet fabri­
káltam, melyben előterjesztettem bizonyítékai- 
mat. Egy napon távirat érkezett Rómából... 
összeszedtem egy kis pénzt, előleget vettem fel 
a fizetésemre és mentem. Tizenhárom napol 
töltöttem Rómában... Gasquelle bíboros foga­
dott és terjesztette elő adataimat a bizottság 
tagjainak. Kilenc különböző nyelvű bibliát mu­
tattam be, köztük a görögöt, amelyben a he­
lyes szöveg fordul elő... álláspontom győzött... 
hazautaztam és most kaptam a hivatalos érte­
sítést, hogy a bibliát az én javaslatom alapján 
fogják korrigálni. Vagyis ezentúl már úgy ta­
nítják az ótestamentumot és a tízparancsolatot, 
hogy az Ur kegyelmes...

Mondani se kell tán, hogy Donáth bácsi rop­
pantul örvend a sikerének. Nem is szólva ar­
ról, hogy a világ legnagyobb lapjai táviratok­
kal ostromolják, fényképet és életrajzot kérnek 
tőle...

— Pedig még nem fejeztem he a munkámat 
— mondja — még sok javítani való van bátra­
dé persze a munka lassan megy, mert dolgoz­
nom is kell... ellátni a levelezést a menetjegy­
irodában...

Donáth bácsi kicsit keserűen iegyz-i meg, 
hogy a zsidóság, amely valósággal ünnepelte 
sikere alkalmából, amely az összzsidóságnak 
is csak dicsőséget jelent, nem kérdi, hogy mi­
ből él, hogy neki a hetvennégyéves öreg ur­
nák ma is úgy kuli dolgoznia, mint kis kezdi 
korában... mert van egy kis unokája...

— A Palkó... kilencéves... tessék megírni, 
hogy ő a világ leggyönyörűbb unokája... Ezt 
nem a nagyapai elfogultság mondatja velem.., 
itt a fényképe, győződjék meg róla személye­
sen...

Valóban, Palkó szép kis fiú. Nagypapája ál­
landóan a szive fölött hordja a fényképét egy 
fekete tárcában. Mellette az értékes okirat: a 
bíborosok levele, amely a pápa köszönetéi tol­
mácsolja Donáth bácsinának...

T. J.
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— Az össze« megjelenő seépirodata 
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatók 
a Debreceni Független Újság Kölcsön- 
könyvtárában.
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veleje olyan súlyos sérüléseket szenve­
dett, hogy meghalt. Dr. Preineszberger 
Jenő vizsgálóbíró kihallgatta Polgár Fe­
rencet, aki hangoztatta, hogy ö nem hi­
bás, mivel Lénárt nem tért ki az útból 
és nem volt elég figyelmes. A bizonyíté­
kok alapján a vizsgálóbíró úgy találta, 
hogy Polgárt terheli a felelősség s ezért 
elrendelte előzetes letartóztatását. A 
vizsgálat tovább folyik a halálos gázolás 
ügyében.

a v M * ghtrfl

"X'’debreceni ügyészségre behozták 
Polgár Ferenc hajduszoboszlói autó­
tulajdonost, aki ellen eljárás indult, mert 
autójává halálra gázolta Lénárt Gyula 
35 éves gazdálkodót. A esendőn jelentés 
szerint Polgár Ferenc autóval húsz kilo- 
rr/ternél nagyobb sebességgel haladt az 
utón és nekirohant az előtte kerékpáron 
haladó Lénárt Gyulának, akit az össze­
ütközés ereje felröpitett a levegőbe és a 
fejére zuhant vissza a kövezetre. A kopo­
nyája több helyen megrepedt és az agy- ,
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A kormányzó születésnapi a
Szerdán, Horthy Miklós kormányzó születés­

napján Debrecenben valamennyi felekezet tem­
plomában ünnepi istentiszteletet tartottak.

A hivatalos ünnepi istentisztelet a Nagy­
templomban volt. amelyet teljesen megtöltöttek 
az egyházi, polgári és katonai hatóságok, tes­
tületek vezetői és küldöttségei.

Közének után dr. Baltazár Dezső püspök ol­
vasott bibliát, majd mondott hatalmas, mélyen 
megindító imát a kormányzóért. Ima után a 
11. hajduezred zenekara a Himnuszt játszotta 
el, majd az ünnepi istentisztelet közénekkel 
végződött.

— A „MARGIT” GŐZ-, KÁD- ÉS 
STRANDFÜRDŐ EGÉSZ NAP 
NYITVA VAN.

_ A ,,Magántisztviselők“ szokásos össze-
jövetelüket helyiségükben, valamint kerthelyi­
ségükben f. hó 21-én, szombaton este ponto­
san fél 9 órai kezdettel tartják meg. Vi-i 
galmi bizottság.

— Eljegyzés. Jónap Elly Abaujszina us 
bischer Márton Miskolc, jegyesek.

_Leégett egy fatelep Tiszaiükön. Keddi 10
virradó éjjel Tiszalökön leégett a Kaisler és 
Kun íukereskedő cég faraktára. A dszalüki 
önkéntes tűzoltóságnak a nagy szél és víz­
hiány ellenére megfeszített munkával sikerült 
a tüzet lokalizálnia, a fatelep azonban nem 
volt megmenthető. A vizsgálat megindult 
abban az irányban, hogy gyújtogatás vagy 
véletlen baleset okozta a tüzet.

METROPOLIS
a jövő álma, amely könnyen valóra is valhatik

MA Vigmozgo

_ LAPUNK LEGKÖZELEBBI SZÁMA a 
csütörtöki hivatalos munkaszünet miatt szom­
baton reggel a rendes időben jelenik meg.

— Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc 
uccai templomban S'lécli L'chó szombatján: 
pénteken este hét óra ötven perckor, szom­
baton reggel hét, délelőtt féltizenegy, délután 
öt és este szombat kimenetele nyolc óra har­
mincöt perckor. A Kápolnási uccai templom­
ban szombaton reggel egynegyed nyolc óra­
kor. Hétköznapokon reggel fél hét és egy- 
negyedkilenc órakor.

— A debreceni református főgimnázium 172 
számú „Erő“ cserkészcsapata folyó hó 19-én 
csütörtökön délután tartja évvégi szülői érié 
kezletét délután 4 órai kezdettel a reí. gint 
náziumban lévő cserkészotthonában. Az érte 
kezletre minden cserkészszülőt szeretettel hiv 
és vár a parancsnokság.

—. A kerületi kapitány Miskolcon. Ghydzy 
Tihamér dr. debreceni kerületi főkapitány 
kedden Miskolcra érkezett és a rendőrkapi­
tányságon megkezdte szokásos évi hivatal­
vizsgálatát, amely a hét végén fejeződik be.

— Az osztály sors játék húzásának ma| 
eredménye. 25,000 pengőt nyert: 25336. j 
10,000 pengőt nyert: 52348. 3000 pengőt 
nyert: 9208. 2000 pengőt nyertek: 311 . 
52363 62703 69263. 1000 pengőt nyer­
tek: 391 5406 21560 37011 66844 73191 
74574 77525. 500 pengőt nyertek: 3485 
15789 18728 21947 35114 45068 48784 
49644 59706 63860 68306. 200 pengőt
nyertek: 60 2642 7426 1 1991 12955 15878 
17103 28557 29873 32745 33620 34417 
34975 35638 36019 36205 38381 41335 
43054 43093 44660 47779 55279 56264 
57054 57205 57515 60363 60545 61128 
61394 64974 66713 69969 70182 78971 
79317 79511 79774 82653. Kihúztak még 
120 pengős nyereményeket.

— A Dóczl-lntézet gyakorlóiskolájában ni 
növendékek beírása folyó hó 19—20—21-én 
10_|2 óráig lesz, a volt növendékeké 23-án.

— Két öngyilkosság. Erdöss Lajos 22 éves 
gazdálkodólegény öngyilkosságot követett el 
Hajdú,hadházon. Felakasztotta magát az is­
tállóban és mire tettét észrevették, már 
meghalt. A nyomozás adatai szerint a legény 
szerelmi bánatában lett öngyilkos. Kád.r 
Lajos 73 éves sárándi földműves az udvarán 
lévő eperfára felakasztotta magát és meghalt. 
Tettének oka gyógyíthatatlan betegség.

Gondolatom nálad:

, Aspirin-tabletták

— Tanonctartó iparosok ügyeimébe! Az |
iparostanonciskola igazgatósága a mai napon , 
átküldötte hozzánk az elmúlt, május hóban mu­
lasztott tanoncok kimutatását. Fentieket azzal 
a megjegyzéssel hozzuk azon iparosok tudo­
mására, akik tanoncokat tartanak,^ hogy ezen 
kimutatást az ipartestület hivatalában, a hi­
vatalos órák alatt saját érdekükben tekintsék 
meg, miután a kellően indokolt mulasztások 
e lfj| 23-ig az iparostanonciskola igazgatósa- 
gánál még igazolhatók. Ipartestület.

_ Cseresznyesziireti mulatság a Csapó-
kertben. Vasárnap este 8 órai kezdettel nagy­
szabású cseresznyeszüreti mulatságot rendez 
a Csapókerti Olvasókör vigalmi bizottsága a 
kör Kisfaludy uccu 39. szí. alatti összes helyi­
ségében. A vigalmi bizottság a legnagyobb 
Körültekintéssel gondoskodik a megjelentek 
szórakoztatásáról,) A mulatságot a csoí*z 
párok magyar tánca nyitja meg. A leg ob) 
cseresznyét lopó, valamint a legtöbb tolvajt 
elfogó csőszpár értékes jutalomban részesül. 
Belépti díj személyenként 1 P 20 i. és az 
adó. A zenét Halmy Imre kibővített zenekara 
szolgáltatja. Lesz szerpentin és konfetti csata. 
A mulatság reggel 4 órakor végződik.

*»4«4«4«
a MARGIT” GŐZ-, KAD- ÉS 

STRANDFÜRDŐ EGÉSZ NAP 
NYITVA VAN.

A vacumnos Fischer hajójegy-pere. Bu­
dapestről jelentik: Érdekes peri indium a va­
cuum«* Fischer, aki jelenleg a Markó uccu 
fogházban ül vizsgalati fogságban. A. 
hajótársaság ellen, amelynek hajóján Del-Amc- 
rikália szökött, keresetet indított és 500 pengő 
visszafizetését kéri azon a címen, hogy a ta 
jóstársaság öt nem vitte el addig, ameddig 
jegye szólt. Fischcrt ugyanis az ellene kiadott 
körözés alapján Rio de Janeiro!,an elfogták es 
leszállították a hajóról. Fischer azonban Monte- 
Videóig váltott jegyet és a Rio de Janeiro 
Montevideo útszakaszra a jegyét sápit akara­
tán kívül nem használhatta fel. Ennek a sza­
kasznak az árát perli most vissza dr. Virág 
Gyula ügyvéd utján.
_ X DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJ­

SÁG riportfelvételei megrendelhető Liener 
fotoszaküzletében, Piac uece 34. szám. 
Hegedűs és Sándor-ház.

_ Jól sikerült növendékhangverseny
volt a városi zenedében. Tegnap este ér­
deklődéssel kisért hangverseny kereteben 
tehetséges növendékek produketoja áltál 
mutatta be a városi zeneiskola azt az ered­
ményes pedagógiai munkásságot amelyre
tanári kara büszkeseggel hivatkozhatik. 
mert ezeken az előadásokon halljuk es 
látjuk a precíz gondosságot, lelkiismeretes 

sz . miíi7lpst es az ónálló

— A Böszörményi úti és Környéki Polgári 
Olvasókör julius 6-án este 8 órai kezdettel 
tartja társasvacsorával egybekötött helyseg- 
avató ünnepélyét a Böszörményi ut 81. szám 
alatt levő (Nagy Endre vendéglő) helyisegé­
ben. Egy vacsora egy félliter borral 1 pengő. 
Egyéb szórakozásokról a vigalmi bizottság 
gondoskodik.

— Megszüntették az eljárást egy rágal­
mazással vádolt berettyóújfalui asszony 
ellen. Szász Józsefné és Szász Damelne 
berettyóújfalui lakosok pörben álltak egy­
mással a berettyóújfalui jarasbirosag előtt.
A pörrel kapcsolatban a járásbíróság el­
nökéhez levelet írtak, melyben arra fi­
gyelmeztették a bíróságot, hogy ne en­
gedjék megvesztegetni magukat. A level 
aláírójaként Kántor Lőrincné szerepelt. 
Az ügyészség vádat emelt _ Kantor Lo- 
rincné ellen rágalmazás címen. A debre­
ceni törvényszéken kedden délelőtt tartot­
ták meg a tárgyalást. Kiderült a tárgyalá­
son, hogy nem Kántorné irta a levelet az 
ö nevét csupán felhasználta valaki. Kan- 
törné ellen megszüntették az eljárást.

_ Nyomoz a rendőrség egy szélhámos 
ügynök után. A debreceni rendőrséget értesí­
tették, hogy a vidéki városokban egy magút 
Molnár Józsefnek nevező ügynök szélhimos- 
kodik és a Magyar Redőny üzem RT. nevé­
ben megrendeléseket vesz fel és pénzeket szed 
be. Legutóbb Törökszentmiklóson járt és több 
iparost becsapott. A rendőrség a nyomozást 

í megindította.
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. _ Asztali társasélet a lovagkorban. Néhány
I jellemző illemszabályt közlünk a XIII. szazad 
‘ elejéről: Az asztalnál légy szerény, ne szóld 

meg az ételeket, az ujiaddal ne nyúlj a falba 
és onnan az ételeket kanállal vedd ki s; ara 
tányérodon van, azt egyed az Híjaddal. 'Akko-i 
riban még nincs villa.) S ne mind a két ke, 
zeddel tömd a szádba az ennivalót, hanem 
csak az egyikkel. Ne egyed magad előre tele 
kenyérrel, ne halászd ki a legjobb falatokat, 
gondolj a szomszédodra is. A nő dolga, hogy 
férfi szomszédjának a legjobb falatokat tegye 
.macskájával a tányérjára. A nő leghelyeseb­
ben teszi, hogyha nagy lakomák előtt otthon 
eleget eszik. Francesco Barberino illemszabá­
lyáról Írott munkájában ilyen tanácsokat ad. 
Azóta nagyot változott a világ. 1450 körül fel­
találták a szalvétát. Addig mindenki az ab­
roszba törülközött és emiatt sokfogásos ebé­
deken abrosz-t is váltottak. A villa használata 
1550 körül válik szokássá. A mi magyarjaink 
már az ókorban is lyukas asztalba helyezték 
a közös bográcsot és hösszunyelii kanállal Íz­
lésesen ették a gulyást. Ezt a majdnem 1000 
éves teritésmódot is bemutatja a vendéglős
szakiskola által rendezett teritésmiivészeti ki­
állítás, de a legmodernebb terítést is, melyre 
ha külföldi vendéget meghívunk, akkor sem 
vallunk szégyent Teritésmiivészeti kiállítás
szombat estig látható a Kereskedő Társulat 
dísztermében, Piac ucca 8. szám alatt.

aSINGER varrógépek
méois A LEGJOBBAK l

_ Nem szabad fürödni a Kincseshegyi tó
l:‘ai. Holló János s^aciáldemokrata parttit- 
kár? mint kincscshcgyi lakos, beadványban 
kérte a város vezetőségét, engedje meg, hogy 
a kincseshegyi tóban állatokat: libát és kacsát 
lehessen fürdetni, mert ez az ottani szegény 
lakosság érdekében volna. A tanács szerdai 
értekezletén foglalkozott a kéréssel és kimon­
dotta, hogy a kincseshegyi tóban egészségügyi 
szempontból sem embernek, sem állatnak a 
fürdését nem engedélyezi.
_ Tiiz ániadt egy kalapszalonban. Kedden 

délelőtt a tűzoltókat értesítették, hogy a 
Batthyányi ucca 10. szám alatt lévő Abrahám 
F.rzsébet-féle kalapszalonban tiiz támadt. A 
tűzoltók percek alatt kivonultak, de szeren­
csére komoly munkájuk nem akadt. Két ajtó 
közé zsúfolt szalma kapott lángra és az bur­
kolta füstbe az egész kalapszalont. A vizsgálat 
megindult annak megállapítására, hogy ml 
okozta az aitóközt betöltő szalmaréteg gyű- 
ladását.

_ A DEBRECENI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG újabb riportfelvitelei Umét lóthe-
bók . „FricsT kaUps-lon kirakatsiban.

latiUK a picuiz. -- .. ,
odaadást, tökéletes müizlést es az ónálló 
egyéni kifejezés szabadságai. Rokonszen­
ves játékot, biztos vonókezelést mutatott 
Csajkovits Nelli, aki Kreutzer R. XIX. 
hegedűversenyét adta muzikalitással, fej­
lődésképes rutinnal. (B. Fábry Irma tanít­
ványa ) Sok tapsot kapott megérdemelten 
Vince Etta, Simonffy Irén tanítványa. 
Schumann R.: Farsangi jelenetek című 
zongoradarabjának sok tehetseget eláruló 
előadásáért. A műsorból kiemelkedett 
Grünhut Tivadarnak, az ismert, kitűnő, 
zengő hangú baritonistának produkciója, 
amely értékénél fogva felülmúlja a növen­
dékhangversenyek igényét. Valentin ima­
iát magával ragadó hévvel hozta ki. A 
műsor további részében Brüll Margit egy 
Schumann „novellett" átérzett előadásá­
val, Bartha Emma Dohnányinak Fis-mo l 
rapszódiája intelligens eljátszásával tűntek 
ki és nagyszerűen megálltak helyüket 
Eisler Mihály tanár tanítványai: Molnár 
Vilma, Cséke Zoltán és Toroczkay Denes, 
akik Mozart zongorahármasát (op. 14) 
adták elő. (L. B.)

_ „Ilford” lemez, film, P«P", vá­
márka. Amatőrök ideálja! Lerakat Lieoar 
fotóüzletében!

_ A DEBRECENI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG újabb riportfelvételei ismét látha­
tók a „Friczi” kalapszalon kirakataiban.

_ Belöttes, uborkásüveg, fagylalt és vajgép,
jégszekrény legolcsóbb Debreceni Üvegkeres­
kedelmi Részvénytársaságnál. ,

— Molykár ellen legolcsóbban ved Vegh 
szücsáruháza, Debrecen, Piac ucca 4.

— Bőröndök, strandtáskák legolcsóbban 
Kántor Ernő és Társánál szerezhetők be,

— Énektanítás. Hangképzés a legelső mes­
terek módszerével. Betanítás dalokra. Jelent­
kezés délután 2-4. Piac ucca 40. 1. emelet.

_ Elegánsan bútorozott kiilönbejáratu uccai
szoba parkírozott udvarban 2 személynek is 
kiadó, Maróthy György u. 22. Egytnalom
ucca folytatása. ....

_ Gyászjelentéseket, köszönetnyilvam- 
Asokat gondos kivitelben, olcsó árban ké­
szít a Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, 
Piac ucca 46., II. udvar.

ItÉGLA és CSERÉP
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Dr. Málnai Intézet
Alapiktatott IS9S

BUDAPEST, VI. BAJZA UCCA 20.
Telefon i Aut. 17S-61.

ELEMI FIÚ- ÉS LEÁNYISKOLA

Leánylyceum,
mely főiskolai tanulmányokra képesít In- 
ternátus bentlakó ós félbentlckó növendé­
kek számára. A beiratások megkezdődtek.
Felvilágosítással és prospektussal szolgál 

az igazgatóság.

Munkaközben a Tiszába esett 
egy napszámos

Forgács István tiszafüredi napszámos 
a tiszai folyamszabályozásnál dolgozott 
és köveket talicskázott az egyik teher- 
hajóról. A hajó szélén megcsúszott és 
belezuhant az öt méter mély Tiszába. A 
kővel rakott talicskát magával rántotta 
és elmerült a habokban. Társai csóna­
kokba ugráltak és segítségére siettek, de 
nem tudták már kimenteni. Holttestét 
még nem találták meg. A halálos végű 
balesetről jelentést tettek a debreceni 
csendőrkerületnek. A vizsgálat adatai 
szerint Forgácsnak saját vigyázatlansága 
okozta vesztét.

Görbe tükör

ülozflódzinházak műsora:

URÁNIA. VÍGSZÍNHÁZ.
I'alaéwM HUI. U>T1.

Ma 7 Os V órakor teljes hangos műsor. Ma 7 és 9 órakor
1. Ilungos viUigliiradó. György Mihály zenekarának kíséretével. *
2. Cinci mint Don inon. (Hangos és rajzos.) 1. Világ híradó.
3. Csalt egy kislány... Az Usö nagy magyar 2. Uia kulturlllm.
zenélő, éneklő, beszélő film. Rendezte: Gál 3. Metropolis. Az Uia leghatalmasabb alko-
Béla. Zenéjét szerezte: Steplianides Károly, tása két részben, mindkét rész egy előadás-
a főszerepeket Eggert Márta, Zombory Mer- hau. A főszerepekben: Brigitta Helm, Gustav
cedes, Jávor, Petites, Gárdonyi és Vándory Fröhlich és Alfred Abel.

játszák. A jövő csütörtökön jön legnagyobb ultrák-
m&m utónk: Békeiy László, a koineransziék ki-

Ma az Apollóban 7 és 9-kor sportelőadás. rálya és társulata.

r'

— Nini, öreg Herpagonom, téged se láttalak, 
filióta kikerültünk az iskolából.

~ Az ám és te még mindig tartozol nekem 
két vajas-zsömlével.

*

- Mi van veled, te ember, hogy igy össze 
Vagy törve?

" Tegnap találkoztam a nászút járói hazatért 
Jenővel, akinek én tanácsoltam, hogy nősül 
jön meg.

— Vájjon honnan van a barátnődnek olya 
szép arcszine?

— Az édesapjától.
— Olyan szép ember az apja?

Nem. Kozmetikus.

Anyakönyvi hírek
Szerdán az alábbi bejelentések történtek a 

debreceni anyakönyvi hivatalban:

HÁZASSÁGOK:
Barta István- Sarkadi Júlia; Moskovicz Mik 

lós - Schuller Olga; Türküsi Lajos Bay Lszter.

SZÜLETÉSEK:
Salánki Sándor npsz., iiu. József; Veres Gá­

bor szkv., leány. Mária: Törő Sándor kömi- 
ves, leány, hrzsébet; ilr. Gulyás Ferenc orvos, 
leány, Judit; Csiba Gyula felügyelő, leány, 
Aranka; Salak Sándor npsz., fiú, Sándor; Er­
dős József npsz., leány. Erzsébet; 3 halva szii- 

í letés és l törvénytelen újszülött.

HALÁLOZÁSOK:
Kiss Istvánné rcf. 60 éves Rumli ti. IQ: Kon­

dor Zsiginondné rcf. 24 éves H.-böszörmény.

CSÜTÖRTÖK, junius 19.
Budapest. 9: Újsághírek.
10: Egyházi zene es szentbeszéd a Szent 

István-bazilikából. Szentbeszédet mond: 
Hász Erikád karmelita tartománytönök.

11.30: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. 
Majd: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult 

zenekar hangversenye. Közreműködik: Zá- 
vodszky Zoltán, a m. kir. Operaház művésze. 
Vezényel: Dohnányi Ernő dr.

14.15: A Magyar Cserkészszövetség elő­
adássorozatában: Regös összejövetel. Vezeti 
Karácsonyi Sándor dr., orsz. társelnök, az 
1. sz. B. K. 1. E. és a 174. sz. Ganz-cserkész- 
csapat közreműködésével.

15.30: B. Czeke Vilma mesél a gyerme­
keknek.

16: Rádió Szabad Egyetem. (Az iskolán- 
kivűli népművelés rádióelöadása.) 1. A kul­
tuszminisztérium népművelési akciójának 
gramofonlemezei. 2. Millecker Rezső dr. 
egyetemi tanár: A Cserhát. 3. Gramofonleme­
zek.

17.10: A m. kir. földmivel sügyi miniszté­
rium rádióelőadássorozata. Enesci Dorner 
Béla, m. kir: gazdasági főigazgató: A rét- és 
legelöjavitás időszerű kérdései.

17.40: Magyari Imre és cigányzenekarának 
hangversenye.

18.40: Magyar művészek otthonában. Láto­
gatás Márkus Emilia, a Nemzeti Színház 
tiszteletbeli tagjának hűvösvölgyi villájában. 
A helyszíni közvetítést Gyarmathy Sándor, 
a Stúdió rendezője vezeti.

19.10: Egy óra könnyű zene. (Zenekari 
hangverseny.) Vezényel: Polgár Tibor kar­
nagy.

20.10: Részletes sport- és lóversenyered­
mények.

20.30: Vigjátékelőadás a Stúdióban. A nők 
barátja. Vígjáték 5 felvonásban. Irta: Ifj. 
Dumas. Forditotta Kürthy E. Rendező: 
Odry Árpád.

22.20: Pontos időjelzés, időjárásjelentés.
Majd: A Fejes-szalonzenekar, az Ostende- 

jazz és Toll Árpád cigányzenekarának hang­
versenye az Ostende-kávéházból.

Milánó. 20.30: Opera. 23.30: Kz.
Prága. 10.15: G. 11: Z. 12: Z. 13.30: Rádió­

játék. 16: Z. 20: Hg. 20.30: Színmű. 21.30: Z. 
Róma. 21.02: Orosz Hg. Utána: Z.
Varsó. 19.30: G. 20.15: Hg. 23: Tz.

Külföld.
Bécs. 10.30: Fiuénekkar. 11.05: Hg. 13.30: 

Magyar zene. 15.30: Z. 18.15: Derűs dalok. 
20: Operarészletek. Utána: Z.

Berlin. 20.40: Parasztdalok. 21.45: Hg. 
Majd: 0.30-ig Tz.

Brit nemzeti műsor. 19: E. 19.45: Zenei 
kabaré. 21.40: Kz. 22.40: Tz.

Kassa. 10.15: G. 14: E. 19: Lengyel-est. 
Utána: Prága.

London. 21.15: Bagdad a földalatti vas­
úton, rádiórevü.

PÉNTEK, junius 20.
Budapest. 9.15: Az Országos Postászene­

kar hangversenye. Vezényel: Kraul Antal 
karnagy.

11.10: Nemzetközi víz jelzőszolgálat. Víz­
állásjelentés magyarul és németül.

12: Déli harangszó az Egyetemi templom­
ból, időjárásjelentés.

12.05: Hangverseny. Közreműködik Megy- 
gyesy Ilonka (zongora) és sillag Ilus (ének). 
Zongorán kisér: Polgár Tibor.

13: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés.

14.30: Hírek, élelmiszerárak.
15: Piaci árak és árfolyamhirek.
16: Németh Péter dr. kir. törvényszéki ta­

nácselnök előadása: „A züllés veszélyének 
kitett fiatalkorúak védelme.”

16.45: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­
állásjelentés, hírek.

17: Sebő Miklós énekszámai Polgár Tibor 
zongorakiséretével.

18: Tolnai Pál, az állami színházak szce

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉŰKNFELD TÉR 4. 8z
TEMETÉSEI: *

Karap Imre életének 4(>ik évében ellu 
Temetése f. hó 19-én, délután ,5 órakor 
Debrecenből Hajdultadházra szállítva Kazán“' 
ncca 3-ik számú háztól a ref. egyház 
tartása szerint tartandó ima után az 
sirkertbe. A szállítást autón Fehértói 
kezési vállalata rendezi.

Jégszel

szer-
ottani
temet-

— A Debreceni Független Ujjjj ^ 
fizetői és példányonként vásárlói ialtntó" 
kedvezménnyel használhatják a Outage * 
Független Újság Kölesönkönyvtúit *'

MOZI

GQ/VSZJUHAZ
8CC5KHWTCR.

nikai felügyelője előadása: „Színpadok kor­
szerű műszaki berendezése.”

18.30: Magyar dalest. Járossy Jenő dr. és 
Szilágyi Béla dr. szerzeményei. Közreműkö­
dik Kőszegi Teréz, a Városi Színház művész­
nője és László Imre. Kisér: Polgár Tibor 
zongorán és debreceni Kiss Lajos cigányze­
nekarával.

19.30: Rádióamatőrposta.
20: Ybl Ervin előadása: ,,A mai magyar 

festészet.”
Utána: Ügetőversenyeredmények.
20.20: Haydn-hangverseny. Közreműködik: 

a m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar 
és Kerpely Jenő, a Zeneművészeti Főiskola 
tanára (gordonka). Vezényel: Dohnányi E.

22.20: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek.

Majd: Gramofonhangverseny.

Külföld.
Bécs. 11: Z. 13.30: G. 15.30: G. 16.30: Hg. 

19.30: E. Utána: Jz.
Berlin. 19.30: Körtáncok. 21: Rádióbohó­

zat. 22: Hg. 22.30: Tz.
Brit nemzeti műsor. 20: Rádiórevü. 21.55: 

Hg. 24: Képrádió.
Kassa. 12: G. 12.35: Z. 17.10: Hg. 18.30: 

Magyarnyelvű előadás a dobsinai jégbarlang­
ról. Utána: Prága.

London. 20.15: F. 20.55: Opera. 22.30: Tz. 
Milano. 20.30: Hg. 23.30: Kz.
Prága. 11.15: G. 20: Színdarab.
Róma. 21.02: Tatárjárás, operett.
Varsó. 19.30: G. 20,15: Hg.
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Csütörtökön:
NAGYVAROS MOSTOHÁI 

Színmű 7 felvonásban. Barbara Kent és Glenn 
Tyronnal és

A TETTES NYOMÁBAN 
Vadregényes történet 6 felvonásban. 

Főszereplő: Rex, a csodaló. 
Előadások: 7 és 9 órakor.

Hidvéger, Wurm 
Fodor, Báthory . 
kács, Gutfreund, 
Altberger, Vince 
F, Fisch I.

iPORT i2L

DEUTSCHES
- f

Az 1936-i olimpiászt Berlinben tartják. A nemzeti stadion építésére ezt a tervet fogadták el

§•> A Margit strandfürdő megnyílt!
60 fillér “

A BÁSTYÁT SZKRECCSELIK,
A SABARIA LESZ A BOCSKAY
ELLENFELE A MAGYAR KUPA 

DÖNTŐJÉBEN.
Ismeretes, hogy a Bástya—Sabaria 

Magyar Kupa középdöntő mérkőzés 
előtt a Bástya Korányi II. személyében 
uj játékost szerződtetett. Az igazolási 
lapot azonban csak szombaton adta pos­
tára a szegedi klub vezetősége és elfelej 
tett egyidejűleg táviratozni, ami a ha 
sonló, úgynevezett „villám" igazolások 
nál elengedhetetlen kelléke a játék jogo­
sultságnak. A Sabaria ezen az alapon 
óvott és a PLASz intézőbizottsága most 
helyt adva a Sabaria érveinek, érvényte­
lennek mondta ki Korányi II. igazolá­
sát. A Magyar Kupa intézőbizottsága a 
jövő héten foglalkozik az óvással és a 
PLASz véleményezése alapján nem le­
het más, mint szkreccseli a Bástyát és a 
Sabariát kvalifikálja a döntőbe.

A Sabaria már tárgyal is a Bocskayval 
a terminust illetően és junius 26-át hozta 
javaslatba.

A Középeurópai Kupa első mérkőzése: 
Ferencváros Slavia Prágában. Csütörtö­
kön, Űrnapján találkozik először i Fe­
rencváros a Slavia csapatával Prágában' 
a Középeurópai Kupa küzdelmei során, 
a Ferencváros komplett csapattal, Korá­
nyival, Bukovival és Turayval megerő­
sítve indult útnak és bár győzelmi kilá­
tásai minimálisak, reméli, hogy veresége 
nem lesz nagyobb arányú s igy a buda­
pesti revanson kiverekedhet! a végső 
győzelmet.

A Bocskay Nyíregyházán mérkőzik va­
sárnap. A szolnoki mérkőzés későbbi idő­
pontra maradt és vasárnapra sikerült a 
Bocskaynak a NyKISE-vel egy barátsá­
gos mérkőzést lekötni. Nyíregyházára 
Debrecenből is sokan kisérik c-1 a Bocs- 
kayt.

Zerkowitz FC— DTE barátságos tré­
ning mérkőzés lesz csütörtökön délután 
fél 6 órai kezdettel a DTE nagyerdei 
sporttelepén. Az uj I. osztályú egyesü­
let több poszton megerősítve veszi te' * 
küzdelmet. A mérkőzést 20 filléres tré­
ning jeggyel lehet megtekinteni.

Felhívás. Felkérem a DTE alant felso­
rolt játékosait, hogy csütörtökön délután 
5 órára jelenjenek meg a DTE pályán a 
Zerkowitz elleni tréning mérkőzésen. —

Csütörtökön van a
az Apt

^ sportkedvelő t 
rendkívüli érdeklődi 
jilm előadást, nme 
csütörtökön este 7 
„,eg a Debreceni 1 
film bemutatja az ti 
szabású uszóversen
ugróversenyét. Isy
ben megtartott K 
gyobbszabásu küzdi 
amelynek keretébe! 
vett arnsterdami k 
a belga—magyar, 
vizipóló meccs. I 
uszóverseny, amel. 
kordot úszott a g? 
a debreceni közöns 
lálkozását az Eure
s az európa-bajno 
egész lefolyását. í 
több úszóinak és 
lekben kibnnt-kozi 

A rendkívül érdé 
(tettel az Apolló i 
filléres helyárakka 
del 'art Aczél lm

uszodajegy 
a pénztárnál

Nagyon
I

kedvezménye

Villamoson az oda- és 
visszautazással együtt

i idény, havi

80 fillér
és családi bérié

Gyermek 
uszodajegy

t e k válthatók.

30 fillér

Pénteken ke: 
bajnoki verseny.
verseny a DEA 
reggel kezdődi! 
sárnap is, délele 
egyetemi sport! 
s indulnak azor 
szezői, igy Deb 
háza, Berettyói: 
Minden számb: 
lem várható, az 
mák és ugv a f 
a páros számok 
küzdelmek les: 
báró, a DEAC 
indul, igy a vi 
döntők szómba 
de már pénteki 
játékosok is. I 
lépödij mellett

KÖZ(
Budapest, j 

búza 25 fillérr 
fillérrel drágu 
rcs úrcsrtkker 
két. Az októb 
lérrel olcsóbb' 
és augusztust 
csőhiánnyal k 

Készdruiizle 
tiszai 77 kg 
79 kg 22.95— 
77 kg 21.45 
21.80—22.40, !
H. lD—11.30, c
I. 15.00— 15.5t 
síim. sörárpa 
-17.25. köles 
—13.10, egyé 
-14.20, zab 
hiccrnamag 1 

- 90.

A mai vá 
vágómarhát, 
tolt volt. A; 
vetkezőképp! 
s.égil 94—11- 
53—68.

Bika légit 
Hf>, középír 
tehén légiót

kötszer és or



> jl
1930 juniu» 19-

juruuí 19,

1 al közé

1 4- 82,

véfaen elhunyt 
j órakor |eS2 
'‘tv4 Kazinczy 
egyház szer.

*tán az ottan, 
"ehéftói temet.

“ ui««t elő.
**“• *«to,

1 8 D*»e.a,
"literét.

3HA1
Kent és Qlenn 

3AN
vonásban.
xlaló.
tkor.

' jLfc.
—*-if

:cselik,
tOCSKAY 
kR KUPA

tya—Sabaria 
ő mérkőzés 
személyében 
Az igazolási 
on adta pos 
ge és elfelej 
, ami a ha 
’ igazolások 
a játék jogo 
;n az alapon 
ottsága most 
:k, érvényte- 
II. igazolá- 

bizottsága a 
ivással és a 
ján nem !e- 
Bástyát és a 
>be.
. Bocskayval 
s 26-át hozta

Fe-
ában'
arán,
lóra-

jégszekrények,fagylalt és vajgépek
* ö iimét érkeztek. Levente céllövfi puskák, mindenfejt» töltények.

Olcsó érák! — Kedvező fizetési feltételek!
I» R __ vas- , fegyver- és löszerkereskedéae

_ _ y a I IV a r O S y Csapó u 8. Telefon 15-15.

uidvéeer, Wurmbrand, Genctti, Tamásy, 
pödör Báthory, Rosenfeld, Kalmár, la- 

° Gutfreund, Fekete II., Kántor, 
Altberger, Vince II., Vince lit., Vince 
j,„ Fisch I.

Csütörtökön van a DUE sportfilm előadása 
az Apolló mozgóban.

A sportkedvelő debreceni közönség körében 
rendkívüli érdeklődés előzte meg azt a sport­
om előadást, amelyet az Apolló mozgóban 
csütörtökön este 7 és 9 órai kezdettel rendez 
niec a Debreceni Úszók Egyesülete. A sport- 
Jllm bemutatja az utóbbi évek néhány nagyobb- 
szabásu uszóversenyét. vizlpólómérkőzcsét és 
ugróversenyét. így vászonra kerül a múlt év­
iién megtartott Klebclsberg-kupa néhány na- 
..yobbszabásu küzdelme, köztük az a mérkőzés, 
amelynek keretében a magyar csapat revansot 
vett amslerdaml legyőzőjén, Németországon s 

belga—magyar, valamint a francia—magyar 
Vizipófó meccs. Szerepel a magyar—német 
uszóverseny, amelyen 4x200 méteren világre­
kordot úszott a győztes magyar csapat. Látja 
a debreceni közönség Bárány és Arne Borg ta­
lálkozását az Európa-bajnokság 100 méteresén 
s az európa-bajnoki műugrás és toronyugrás 
egész lefolyását. Érdekes lesz a világ legkivá­
lóbb úszóinak és uszónőinek lassított (elvéte­
lekben kibontakozó stílusát megfigyelni.

A rendkívül érdekes előadás 7 és 9 órai kez­
dettel az Apolló mozgóban lesz 30, 50 és 80 
filléres helyárakkal. A filmhez bevezető beszé- " 
det tart Aczél Imre, a DUE titkára.

•••♦•*•
Pénteken kezdődik a kerületi tennisz 

bajnoki verseny. A kerületi tennisz bajnoki 
verseny a DEAC rendezésében pénteken 
reggel kezdődik és tart szombat és va­
sárnap is, délelőtt, délután. A verseny az 
egyetemi sporttelep tenniszpályáin lesz 
s indulnak azon a kerület legjobb tenni- 
szezői, igy Debrecen, Szolnok, Nyíregy­
háza, Berettyóújfalu .legerősebb gárdája. 
Minden számban erős, izgalmas küzde­
lem várható, az erők körülbelül egyfor­
mák és úgy a férfi és női egyesben, mint 
a páros számokban kemény, elkeseredett 
küzdelmek lesznek. A versenyben Vay 
báró, a DEAC legerősebb játékosa nem 
indul, igy a verseny teljesen nyílt. A 
döntők szombaton és vasárnap lesznek, 
de már pénteken játszanak a legerősebb 
játékosok is. A verseny igen olcsó be­
lépődíj mellett tekinthető meg. 
*ee4.eM>w*w*w

kqzcaxdasac

nérközik ve-
későbbi idő- 
i sikerült a 
egy barálsá- 
'iregyházára
: el a Bocs-

■átságos tré- 
kön délután

nagyerdei 
lyu egyerdi- 

veszi re’ a 
filléres tre­
ten!.
alant felső­

kön délután 
'E pályán a 
közösen. —

illér

62—80, gyengébb 52 56, növendékiiuirha 65- 
70 fillér.

A ferencvárosi scrlvsv.i .árva 3!9b volt a fel­
hajtás. Eladtak élősúlyban kllogr anionként
könnyű sertést 112 -114. közepes sertést 114 
116, nehéz sertést 114 118 fillérért. A vásár
irányzata lanyha volt.

Hivatalos valutaárfolyamok.
Angol font (1 iont) 27.75 27.91), Belga (UH) 

b.) 79.60—80.- . Cselt kor. (1UU cseh kor.) 10.89 
—16.99, Dán kor. (100 dán kor.) 152.55-—15.31 
Dinár (100 dinár) 10.02—10.1.3, Delhi (100
dollár) 568.60—-570.60, Francia frank (100 trank) 
22.30—22.60. Hollandi frt (100 írt) 229.40 
230.40, Lengyel zloty (100 zl.) 63.90- 64.20, Le 
(100 lei) 3.36-3.40, Leva (100 leva) 4.11-4.17 
Lira (HK) lira) 29.80—30.10, Német márka (100 
11. m.) 136.06—136.65. Norvég kor. (100 n. k.) 
152.60—153.20, Osztrák schilling (100 sch.) 80.45 
“80.85, Svájci frank (100 ír.) 110.50—111.— 

Svéd kor. (100 svéd kor.) 153.15—153.75.

Nyílt-tér.*)

Olcsóbb volt a gabona.
Budapest, június 18. A készáruvásáron a 

búza 25 fillérrel olcsóbbodott, fflig a tengeri 10 
fillérrel drágult. A haláridőpiacon 15—25 fillé­
res árcsökkenések mellett kötötték az üzlete­
ket. Az októberi rozs szintén körülbelül 20 fil­
lérrel olcsóbbodot, a tengeri ellenben -júliusra 
(s augusztusra valamivel szilárdabb volt az 
csőhiánnyal kapcsolatban.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Búza: 
szál 77 kg 22.35—22.50, 78 kg 22.65—22.80, 

79 kg 22.95—23.10, 80 kg 23.10—23.25, fűszál 
77 kg 21.45 21.85, 78 kg 21.65—22.00, 79 kg 
21.80-22.40, 80 kg 22.00—22.45. Rozs: pestv. 
11.10—11.30, egyéb rozs 11.10-11.30. lak. árpa 
1. 15,(10...15.50. lak. árpa II. 14.25—14.75, fel­
sőm. sörárpa 17.00—19.00, eygéb sörárpa 16.00 
—17.25, köles 10.00 11.00, tiszai tengeri 13.00

43.10, egyéb teng. 13.00—13.10, zab 1. 13.80 
14.20, zab II. 13.35—13.70. korpa 7.70—7.80. 

lucernamag 120-140. lóhere-mag, arankás 70 
- 90.

A mai állatvásár.
A mai vágómarhavásárra fölhajtónak 1744 

vágómarhát. A vásár irányzata erősen vonta­
tott volt. Az árak 406 fillérrel estek és a kö­
vetkezőképpen alakultak: Ökör legjobb minő­
ségű 94—114. középminöségii 70—86, gyengébb 
58—68.

Bika legiobb minőségű 100—112. kivételesen 
116. középminöségii SK 94. gyengébb 78 82, 
tehén legiobb minőségű 90—96, középminöségii

MEGNYÍLT
LOOS JULISKA kalapszalonja Piac 
ucca 56., megyeháza mellett. — Eredeti 
modellek. — Alakítás a régi olcsó árban.

* E rovatban köalötHkéet nem vállal tela- 
löaaácat sem a izerkeeetőeég, eem a kiadó­
hivatal
<«ee•l*«1
Debreceni Helyi Vasul.
3342—1930.

HIRDETMÉNY.
A folyó hó 22-én megtartandó repülőverseny 

alkalmából ezen a napon 14 órától (délután 2) 
kezdve a repülőverseny befejezéséig a Petőfi 
(érről az Egyletkert mellett lévő repülőtérig és 
vissza

autóbuszokat
közlekedtetünk. Az. autóbuszok 3 percenként 
indulnak.

A menetdij oda, vagy vissza 50 fillér.
A Debreceni Helyi Vasat 

üzletige,zgatsága.
*<■>*«♦>*►*•*»

HIRDETMÉNY.
A m. kir. honvédség kötelékébe tartozó 

vagy tartozott egyének árvái vagy félárvái ne 
vei tetősére létesített alapítványi helyek közül 
az 1930—31. tanév kezdetén a József fiuárva- 
házban négy és az Erzsébet leányárvaházban 
három hely kerül betöltésre.

A kérvényeket 1930 julius 15-ig kell a m. kir. 
honvédelmi miniszter úrhoz benyújtani.

Bővebb felvilágosítás a városháza, magas 
földszint 13. szánni szobájában nyerhető.

Dr. Vásdry István polgármester. 
>:•

VERSENYFŐZÉS ÉS SÜTÉS 
GÁZTAKARÉKTÜZHELYEN 

A ROYALBAN.
A világítási vállalat által f. hó 19., 20., 21. 

és 22-én mindennap délelőtt 9 órától 1 óráig 
és folytatólag délután 4 órától este 8 óráig 
a Royal nagytermében tartandó gázpropa­
ganda alkalmából elsősorban és főként a 
háziasszonyokat érdeklő különféle versenyfő­
zések és sütések is lesznek. 19-én csütörtökön 
délután 5 órai kezdette! Edinger Zsigmondné 
uriasszony, az Edinger-gyár igazgatójának 
neje bemutató mintaföz st és sütést tart.

Első ízben f. hó 20-án, pénteken délután 2 
órakor tartanak versenyfőzést, mely alka­
lommal demonstrálni fogják, hogy mennyi­
vel olcsóbban és gyorsabban lehet a gáz- 
takaréktiizhelyen főzni, mint a fatiizelésü 
tűzhelyen. Egy fatüzelésü és egy gáztüzelésű 
takaréktüzhelyen egy és ugyanazon ételne- 
müek készülnek s a közönségnek lesz ar­
ról alkalma meggyőződni, hogy a gáztűzhe­
lyen sokkal gyorsabban és olcsóbban készül 
el az étel, mint a fatüzelésü tűzhelyen

Másnap, 21-én délután 5 órakor a gazda­
sági népiskola 10 növendéke rendez főzőver­
senyt gáztakaréktüzhelyeken, vasárnap dél­
után 5 órakor pedig a háztartási alkalmazot­
tak (szakácsnők) versenyeznek egymással a 
főzésben és sütésben.

Úgy az urileányok főzőversenyén, mint a 
háztartási alkalmazottak versenyén az első 3 
győztes díjazásban fog részesülni. Az un- 
leányok versenyének győztesei szép tisztelet­

dijakat kapnak, míg a háztartási alkalmazot­
tak pénzdíjban részesülnek (1. díj 20 pengő, 
If-ik dij 15 pengő, III-ik dij 10 pengő). A 
világítási vállalat ezúton liivja fel a háziasz 
szonyokat, hogy alkalmazottaik részvételét 
f. hó 21., szombat déli 12 óráig telefonon ok­
vetlen jelentsék be a világítási vállalat iro­
dájában Lóránt József titkárnál. (Telefon- 
szám 17., vagy 8-50.) Az érdekes propaganda 
előadásokra, valamint a főzőversenyekre ez­
úton is felhívjuk az érdeklődők figyelmet 
azzal, hogy beléptidij egyáltalában nincsen.

«-r

20165- -930. 11.

BÉRBEADÁSI Hl RÍ >121MÉNY.
A Szabados-féle banki 62 kút. hold és 479 

négyszögöl területű alapítványi birtok az. 1930. 
év október 1-től számítandó 6 évi időtartamra 
a \ ávoshá/.a kistanácstermében i. évi június hé) 
-.l-áu d. V, 9 órakor megtartandó nyilvános ár­
verés utján haszonbérbe fog adatni.

Ugyanez alkalommal haszonbérbe fog adatni 
•az 1930. év október 1 -tül számítandó 2 évi idő­
tartamút az István ut és a Kishegyes! tit kö­
zét- ultin lő Kacskovits-féle 8 kai. hold 1497 
négyszögöl területű alapítványi birtok is.

Mindkét birtok bérbeadására vonatkozó árve­
rési feltételek a város gazdasági és erdészeti 
ügyosztályában (1. emelet 28. sz. szoba) na­
ponként 12 14 óra közt megtekinthető.

Debrecen, 1930. évi június hó 14.
Dr. Vásdry István polgármester.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A bir. végrehajtó közhírré teszi, hogy a 

debreceni kir. járásbíróság 5422 -930. sz. 
végzésével 28 P 34 f. és jár. iránt dr. Sebők 
Ernő debr. ügyvéd által képviselt Barta Pál 
javára elrendelt végrehajtás során biróilag 
lefoglalt és ki nem igényelt 1300 P becsér- 
tékü ingóságokra a helyszínen: Debrecenben, 
Lehel u. 34. sz. a. és folyt. Péterfia u. 11. sz. 
a. leendő megtartására határidőül 1930 juntas 
hó 20. napja délelőtt háromnegyed 12 órája 
kitüzetik, amikor a legtöbbet ígérőnek kész- 
pénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is eladatnak a lefoglalt bútorok, zongo­
ra, üzletberendezés és egyéb ingók. 

Debrecen, 1930 május hó 29.
Bocskor László 

m. kir. bir. végrehajtó.

11 I R D É I M É N Y.
Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy ol>ó 

hé, ju-áii (pénteken) Komúdilun megtartandó 
országú , vásár alkalmából ezen a napon Deb­
recen é-. Komád! között, a menetrend szerint 
közlekedő autóbuszjáratokon kívül, külön auto- 
husziáruiot is fogunk közlekedtetni. A külön 
autóbuszjárat indul:

Debrecen Bikaszáilodéva,1 4 o 2n p, Debrecen 
,,á\. i;1 .udvartól 4 6 25 p. Mikvpércsről 4 ó 

i'-.lnd pályaudvartól 4 ó 47 p. Derecske 
i.ó| -I ú 57 p. Derecske közsvgházá- 

t.nci utad 5 é, D5 p, Berettyóújfalu lak- 
5 é, 2<i- é Bcivilyóaii.tUi községházá­
it p, Berettyóújfalu pályaudvartól 5 ú 

Lerettyószentmárionból 5 é> 30 p, Nlezö- 
. isvól 5 ó 50 p. Körtnözsdpusztáról 6 ó, Kő- 
r isszegapátiból 6 ú Hl P. Körösszakálról 6 ó 
30 p. Magyarhomorogról 6 ó 31) p, Komódiba 
érkezik 6 ó 42 p.

Kor.iiidibéil Debrecenbe a külön autóbusz a 
szükséghez képest fog visszaindulni.

A Debreceni Helyi Vasút 
üzletigazgatósága.

an\.

Hentesek, vendÉiílftstth llitjetmébe !

SZEGEDI PAPRIKA
k0:6n!eg«.‘gek. Xllamtókii acgy raktiir.

LINDEN FELI). DftGKNFEI.l) TÉR 7. SZ.

Stfz eefésx, életben Azz barát

7720—1930. szám.
VERSENYTÁRGYALÁSI 

HIRDETMÉNY.
A debreceni m. kir. állami gyermekmen- 

hely igazgatósága a gyermekmenhelynek 
1930. évi julius hó 1-től 1931. évi junius 
hó 30-ig terjedő időben szükséges:

I. csoport. Élelmiszerek.
1. tétel. Sertéshús, zsirszalonna. háj és 

egyéb hentesáruk.
2. tétel. Marha- és borjuhusnemüek.
3. tétel. Tej.
4. tétel. Kenyér és zsemlye.
5. tétel. Fűszer- és gyarmatáruk, cukor, 

só stb.
6. tétel. Lisztnemüek szállítására 1930. 

évi junius hó 26-án délelőtt 11 órakor.
II, csoport. Tűzifa és szén.

1. tétel. Tűzifa.
2. tétel. Szén szállítására 1930 junius hó

26- án délelőtt fél 12 órakor.
III. csoport. Fogyasztási cikkek.

1. tétel. Irodaszerek, papirfélék.
2. tétel. Iskolai tankönyvek Debrecen és 

vidéki telepek iskolaszükségletének meg­
felelően.

3. tétel. Iskolai tanszerek 2. tétel szerint.
4. tétel. Tisztítási, világítási, mosósze­

rek stb. szállítására 1930. évi junius hó
27- én délelőtt 11 órakor.

IV. csoport. Gyógyáruk és kötszerek.
1. tétel. Gyógyáruk.

2. tétel. Kötszerek szállítására 1930 ju­
nius hó 27-én délelőtt féltizenkettő órakor 
nyilvános Írásbeli versenytárgyalást tart 
a gyermekmenhely gondnoki hivatalában 
(Pesti u. 4.).

A versenytárgyalási hirdetmény, szállí­
tási feltételek, ajánlati lap és egyéb nyom­
tatványok a gondnoki hivatalban szerez­
hetők be.

Debrecen, 1930 junius 16.
Gyermekmenhely igazgatósága, i

VARRÓGÉP.

7íeí)\J4ít2jo fi'z&ÍB&b'
hcLVb ^

r.|N. iER varrógép reszv tar-
DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Eladó telek
1460 négyszögöl egy darabban, vagy 300 
négyszögöles parcellánként, házhelynek, 
vagy ipartelepnek kitönßen alkalmas, vil­
lamos megállóval szemben, vágóhíd mel­
lett, Diószegi ut és Sípos u. sarok.

Értekezhetni: BARTHA FATELEP 
spotály 3/b. Telefon 7—86.

JÄBTS yoB*.
cséplőgéphez, automobilhoz és gyárakba

B legolcsóbban tW

««•hAii Skfi. es «I« w-
kötszer és orvosi flszarláráhan Debrecen. Piac ucca 14. Csapó ueca árok.

I hornyolt és hódfarkú

I Válaszfal és mennyezet

Tégla
I Szabadalmazott beton

I kéményajtó és

I beton kéményfejek

kaphatók

LUtóCSVILMÖS ..TESTVÉRE
mUkfi 6s cementérugyérlb.n

Debrecen, Károly Ferenc Józsst ut 3/b
Telefon 308.

már nem kell szidoloznia, mert bármilyen 
színre galvanizál, minden nagyságban tár 
gyakat r'kkelez

csak $iítWn.ií.i'
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SEHnmÄS 1930 juniu, ig_

BGT APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTYBN FILLÉR
ÉS EGYSZERRE KÉT RKGGKIJ LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI III IIDKTÉSR8 MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. APRÓHIRDETÉSEK apróhirdetési« feladhatók: fókiadóhiva.

TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF ÜT PIAC UCCA) 41 
SZÁM, FIÓKKIADÓÉIVÁ! ÁLUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŐS ÉS SÁNDOR „V 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. sz^-
.vl.ATt ÉS A „MARGIT“-f0rd6 PÉNZTÁRÁNÁL.

mmmzé
Kiadó

3 szobás modern uccai lakás 1 Szent Anna u. 27

Orvosnak,
ügyvédnek nagyon alkalmas 
külön lépcsöházzal bíró első­
emeleti lakás nagyon olcsón 
kiadó augusztus 1-re a 

sz. ház­
augusztus 1-re. Barna u. 10.

1645

Különbejáratu
világos jól bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi ucca 15., 
emelet. 1643—a

Uccai
oldalszoba előszobával ki­
adó. Maróthy György ucca 
10. 3522—a

Háromszobás
udvari földszintes lakás 
augusztustól kiadó. Szent 
Anna 29. 3520—a

Uccai
nagy szoba, konyha, speiz 
július 1-re kiadó. József kir. 
herceg u. 47. 1638—b

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba julius 
1-re kiadó. Vígkedvű M. u. 
12. 3513—a

Pincelakás,
világos, száraz, julius elsejé­
re kiadó. Teleki ucca 13.

3514—a

ban. Bővebbet a házmester­
nél s délelőtt a 145. telefon­
nál. 3505—-b

3 szobás
lakás teljesen újonnan átala-i 
kitva kiadó. Csapó u. 23.

3499—b

Kiadó
augusztusra uccai kettő szo­
ba, előszoba, konyha, speiz 
és mellékhelyiségek. Hajó 
u. 9. 3471—b

Egyszerű
kis szoba magános nőnek 
bútorozva azonnal kiadó ha­
vi 15 pengőért. Péterfia 53.

3493—d'

Kényelmesen
berendezett parkettes búto­
rozott szoba kiadó. Thaly 
Kálmán u. 11. 3379—b

Kettő
darab pincelakás kiadó. Ki­
rály ucca 5. 3408—c

Üzlethelyiség ' Gyakorlott
Deák Ferenc uccán kiadó, segédlányokat felvesz La- 
Értekezhetni: Tiszavidéki borfalvy Márkus Lujza di-
Mezőgazdák Szövetkezete, vatszalonja, Rákóczi u. 41.
Hunyadi ucca 2. szám. 644d

Mérlegképes könyveld
önálló levelező, gép- és 
gyorsíró, szerény igényekkel 
azonnali elhelyezkedést ke­
res. Alkalmi munkát vállal, 
vidékre is elmegy. Megkere­
séseket a lap kiadóhivatala 
„Ambíció” jeligére továbbit.

1324—d

347(5—d

Kitűnő
bizonyítvánnyal gyermek­
szerető nő, szépen kézimun­
kái, állást keres. „Szerény” 
jeligére. 3465—b

Egy
komoly jobb fiatal leány el­
menne vidékre gyermek 
mellé, vagy trafikba, fűszer- 
üzletbe kiszolgáló leánynak. 
Megkeresést a kiadóba „Vi­
dékre 20” jeligére. 3419-d

Különbejáratu
elegánsan bútorozott szoba 
kiadó. Szent Anna u. 58., 
keresztépület. 3516—c

Takarításért
lakást adok gyermektelen 
házaspárnak. Domb ucca 22.

1635—a

Orvosnak, ügyvédnek
nagyon alkalmas, külön lép­
csöházzal biró elsőemeleti 
lakás nagyon olcsón kiadó 
augusztus 1-re a Szent Anna 
u. 27. sz. házban. Bővebbet 
a házmesternél és délelőtt 
145. telefonnál. 1656—a

Elsőrendű
különbejáratu szoba egy-két 
egyénnek julius 1-re kiadó. 
Vígkedvű 14. 3432—d

Lakóházat
nagy kerttel, ahol aprójószá­
got tartani lehet, villamos 
mentén azonnal bérelnék. — 
Ajánlatot a kiadóba kérem 
leadni. 1305—d

Barátságos,
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Piac ucca 77., kereszt­
épület,* I. emelet 6. ajtó.

1102-d

Csinosan
bútorozott különbejáratu 
szoba kiadó. Arany János 
ucca 39., udvarban. 1641-a

Bútorozott
szoba magános nőnek vagy 
nyugdíjasnak 1-re kiadó. Ér­
tekezni Csapó u. 40. Trafik.

1657—a

Kiadó
két különbejáratu uccai csi­
nosan bútorozott szoba 1 —2 
személynek julius 1-re. Kos­
suth u. 26. Baloldal. 1663a-

Kiadó
három szép uccai szoba, üve­
gezett előszobával, fürdő­
szobával, mellékhelyiségek­
kel és külön udvarral julius, 
vagy augusztus 1-re. Horto­
bágy ucca 34. Értekezhetni 
11-től fél 1-ig, 2-től 5-ig.

1398d

Különbejáratu
elegánsan bútorozott szoba 
kiadó. Simonffy 29. sz.

1653—a

Aranyat
veszek legmagasabb áron, 
készpénzért. Arany beváltás. 
Simonffy ucca 7. 813—d

Gazdasszony,
szerény igényű jobb nő, fő­
zésben perfekt ajánlkozik bi­
zonyítványokkal, vidékre is. 
Kút 94. 3496—b

Nyugdíjasok,
özvegyek, rokkantak, idő­
sebb nő vagy férfi kimérő­
nek tanyára felvétetik. Érte­
kezés: Weisz füszerüzlet, — 
Deák Ferenc s Teleki u. sar­
kon. 3504—b

Házmester
ügyes, megbízható, fizetései 
sei felvétetik. Arany János 
ucca 20. 1270—c

Zongora, | Jó házikoszt
jókarban, jutányos áron el- j bentétkezésre és kihordásra

dbetoftemdo/im
Bejárónőt

keresek. Andrássy ut 85. 
Értekezni csak délben egy és 
kettő között. 3521—a

Földbirtok
Debrecen határában a Nagy­
cserén, hol posta, távirda és 
teherrakodó állomás van, 35 
hold, 5 szobás urilakkal, — 
fürdőszoba és kellő gazdasá­
gi épületekkel, háromnegyed 
részben búzatermő talaj, 
vasúti állomástól és köves- 
uttól 400 méterre, a város­
tól 9 km-re, előnyös ár és 
feltételek mellett eladó, vagy 
debreceni családi házzal el­
cserélhető. A birtok tehené­
szetre, tyukászatra, méhé­
szetre igen alkalmas. Érte­
kezni dr. Lengyel városi fo­
galmazó, Debrecen, Hajnal 
uccai bérház, C) lépcső.

3515—c

Kőfaragó
tanulónak jobb családból va­
ló fiú felvétetik. Harkányi 
E. és Friss, Piac u. 83.

3519—c

Debrecen 
közvetlen közelében jó la­
kóházat 5—10 hold belső­
séggel, gazdasági épületek­
kel azonnal bérelnék. Aján­
latot bérösszeggel a kiadóba 
„Baromfitenyésztő" jelige 
alatt. 673—d

Gyakorolt
francia munkás segédleány 
és tanulóleány felvétetik a 
Fischer-varrodába, Széche­
nyi ucca 7., emelet. 1 634 b

Bejárónő
azonnal felvétetik. Schwartz 
Géza, Tímár ucca 52. 1658-a

T akaritónő
délelőtti órákra felvétetik. 
Piac ucca 58., III. lépcső. 
Jőnásné. 1659—a

Postapalota
közelében Bethlen ucca 27. 
kétszobás lakás augusztusra 
kiadó. 1654—a

Különbejáratu
két uccai szoba rendelőnek 
kiadó. Méliusztér 13. 3509b

Bútorozott
udvari kis szoba julius 1 -re 
kiadó. Ispotály ucca 13.

3508- d

Keresünk
megvételre használt, jókar­
ban levő 150 cm. hosszú Író­
asztalt és 25 darab széket. 
,,Kékosz”-iroda, Csapó u.’ 
19., keresztépület. 1648—b

Korlátlan
italmérésem füszerüzlettel, 
jogfolytonossággal olcsón 
átadom. Cim a kiadóban.

1632—b

Modem
háromszobás, fürdőszobás, 
uccai parkettes lakás kiadó' 
azonnal vagy augusztus 1-re 
Csók u. 3. Megtekinthető: 
11-től 12-ig. 1259 -d'

Püspöki palotában
bútorozott szoba esetleg für­
dőszoba használattal kiadó. 
Érdeklődni Független Újság 
Kölcsönkönyvtárában, Szé- 
clenyi u. 2. 1271—d

Eladó
18 év óta fennálló iómenete- 
lü borbélyüzlet. Kisebb csa­
ládnak biztos megélhetés: 
betegség miatt minden elfo­
gadható áron eladó. Cim a 
kiadóban. 3506—b

Kifutóleánvt
felvesz Schreiber Adolf, 
Piac ucca 19. 1655-

Gyümölcsös szőlő,
1070 négyszögöl szerény 
épületekkel, uj telepítésű 
csemegeszőlővel és nemes 
gyümölcsfákkal jutányosán 
eladó. Hatvan uccai kert, 
Diófa ucca 12. 3378—d

2, #
Eladó

kifogástalan bőrfcdeles ko­
csi. Péterfia 19. 3518-c

Házmesternek
egy rendes, magános nő fel­
vétetik. Eötvös u. 1. 1639-a

Mézeskannák,
— * mülépek, méhészeti cikkek 

Nagy vasüzletében, Csapó 
uccai kanyar sarok. 2229

Irodaszolgát
hosszú bizonyitvánnyal fel­
vesz azonnal Shell, Royal- 
épület. 1642—a

Hajfonatok

jat veszek. Boczán fodrász, 
Hatvan u. 2. 1636—a

Rádió
(hálózati), 3 lámpás,

Ügyes varró-,
kézilányokat azonnal felve­
szek. Szabó Kata, Piac u. 
63., I. em. 1464—d

ajtó 4. 1652

Tanulókat
felvesz Fekete gépjavitómü- 
hely, Hadházi ucca 18. sz.

1567-d

Eladó
elutazás miatt féregmentes 
világos hálószoba és szalon­
berendezés. Werbőczy u. 8., 
keresztépület. 1644 a

----------------- -- ------------------------
Singer

nagy szabógép olcsón el­
adó. Miklós u. 5. 1661-a

Bükkfa
hulladék, száraz, felapritva, 
legolcsóbb árban kapható: 
Reichmann, Hatvan u. 43. 
Telefon 11-53. 3132—d

Egy 1
használt, jó karban levő 100 
kilogrammos tizedesmérleg 
sulyokkal olcsón eladó. Kar­
dos, Darabos ucca 29. szám.

998—d

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács ■ 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3/b. sz. 270—d

Barok-stilü
szalongarnitura, konzul tü­
kör, antik divány és külön­
féle bútorok elköltözés miatt 
eladók. Bundi u. 15. 3282—c

Jókarban
levő ajtók, ablakok tokostól 
eladók. Kút ucca 8. 3288-d

Mág-autó
üzemképes állapotban P 
10 00-ért eladó. Vígkedvű 
M. u. 10. 329-8—d

Többszörösen
díjazott Dobermann szülők' 
ivadékai törzskönyvi lappal 
kaphatók. Cim a kiadóban.

3326—b

Eladó
2 darab tiszta daksz kölyök,! 
8 hetes, 1 him, 1 szuka. Nyi­
lastelep, Márton Kálmán uc­
ca 2. Hermann Gyula.

3315—b

Bor,
saját termésű, literje 64 fil­
lér. Burgundia ucca 9.

3264—c

Eredeti Puch-kerékpár,
vadonatúj eladó, teljes fel­
szereléssel százhetvenöt pen­
gőért. Huszár ucca 7. Szé- 
chenyi-kert legelején. 3272b

Motorkerékpár, 
kéthengeres, A. J. S. gyárt­
mányú, sürgősen eladó ol­
dalkocsival, teljes felszere­
léssel. Cim a kiadóban.

1247—d

Zongorák,
pianinó uj és használt, eló- 

' nyös áron részletfizetésre is 
kapható. Szendrő zongora­
raktár, Batthyány u. 22.

CEMENTLAPOK, 
'betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában, Deb­
recen, Károly Ferenc Józsel 
ut 3jb. sz. 270—c

ca 28. szám. 3424—d

iorrv*.
Olcsó

997—d

Kiadó
azonnalra egy udvari mű­
hely helyiség. Széchenyi uc- 

L 1640—a

Borotválás
20 f„ hajvágás 30 f., fazonra 
40 f. Babi és bubi hajvágás 
40 fillér. Miklós ucca 53. 
Torna. 1646—a

Fehér bútorokat
ne vegyen, mig Stansman- 
nál szét nem néz. Bethlen 
ucca 14. 1637—a

Balatonalmádi 
Holzer-pensio. Pazar balato­
ni kilátással. Elsőrangú bő­
séges konyha. Érdeklődések 
Debrecenben is Króh utóda, 
Hegedűs-áruház. Telefon: 
9-64. 1647—a

80 pengős
fixfizetéses pénzbeszedői ál­
lásba teszem azt, aki engem 
kisegít 250 pengővel. Cim:

6. sz. 1662—a

Tenniszpálya
kiadó a reggeli órákra. Ér­
tekezni lehet a Reáliskolá­
ban. ' 1626—c

Látszerészeti
szaküzletemet Piac u. 73., 
Pauló vésnök üzletébe he­
lyeztem. Nagy Kálmán lát- 
szerész. 1678—d

FAKSz- 
épitkezéseket vállalok és le’ 
bonyolítok. Kállai kőműves­
mester, K. Tóth u. 5. ló ‘Pb

Egyszerű
házaspárnak házi munkáért 
lakást adok Huszár ucca 13.

NAGYOBB 
kifutófiut felvesz a kiadóhi­
vatal. Biciklivel rendelkezők 
előnyben. Piac ucca 49. sz.

1304—d

Jókarban
levő hangversenycimbalom 
eladó háztulajdonosnál. Te­
leki u. 32. 1660—a

Zongorák,
pianinó uj és használt, elő 
íiyös áron részletfizetésre is 
kapható Szendrő zongora- 
raktár, Batthyány u. 22.

3461—c

Egy
bolthelyiség forgalmas he- j 
Íven azonnalra kiadó. Ceg­
léd u. 11. 3403—c

Egy
bolthelyiség forgalmas he­
lyen azonnalra kiadó. Ceg­
léd u. 11. 3403—d

INTELLIGENS 
perfekt gyors- és gépírót 
vagy gépirónőt esti munká­
ra azonnal felvesz a Debre­
ceni Független Újság szer­
kesztősége. Jelentkezni le­
het délután 4 órakor Piac u. 
34. szám alatti szerkesztő­
ségben.

Eladó
állami 46 colos kitűnő dob- 
golyós cséplő felszereléssel. 
Galamb ucca 6. 1643—a

Igen
jó házból való fiatal leány 
részére kellemes otthon ki 
nálkozik. Szép szoba, leg­
jobb ellátással, felügyelettel 
és német társalgással Wald 
mann Mela urass

^ Napfényes
szép szobás, előszobás lakás 
vízvezetékkel, villannyal ki­
adó. Magoss György-tér 1.

3409—c

Elveszett
arany medailon Varga ucca 
10. számú ház előtt. Meg­
találó úriembert kérem, szí­
veskedjék a rendőrséghez 
beszolgáltatni. 3377—b

Gombok
áthúzását vállalom. Péter ia 
52. 3241-b

Fuvarozásokat
bárhova olcsón szállít köz­
ponti fuvarozás. Telei. 
Iroda: Károly Ferenc 
ut 18-b.

Szoboszlói
gyógyforrásviz megren 
hető: Boldogfalva uccaj; 

Telefon 6-58.

Eladók
hálószobabutor és többféle
bútorok, féregmentesek, — j«»““ "»=*• ------- n-hreceni
konyhabútorok. Török Bá- Budapest, V., Fáik Miksa u. deklődhet a 3233

hint u. 15. 1651—a'7., III. 16. 1327—c Iságnál. ______■

Találtatott

- -ieSY csomó ^ŰiajdonosTér-zonynál,(Piac uccán. Tuj^. Uj-

Nyomatott Hegedű* és Sándor Irodalmi é* nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 49. ssam.

debrecep*

előfizetési árak : 
Lengő, egyes szám 
EÖLDRE a kétszeri
y 1,1,0 A HEGEDŰS

Szegen
Még egy-két n 

nek országszerte 
arra vannak hiva 
nak a közoktatás 
nyéről. Tíz nap : 
tők szép számsor 
nak majd számot 
kék milyen oszt 
különböző tárgy;
a fogékonyságnál
kora mértékét ta 
tatásával szembei 
radékba bevezeti 
„Felsőbb osztály' 
hogy szeptembi 
vagy az egész c 
utasittatott.

Formailag az 
ezzel a júniusi c 
tézve a dolog. / 
oktatás költségei 
a gyermek sorsa 
és fejtörést, an 
osztályba való b 
előtte. A nagy i 
dezni gyermek é 
melyik iskolatip 
felső oktatási ir 
elérkezett a sor 
pontja, hogy mi 
hol, melyik irái 
megélhetésének 
Leszámítva a k 
nagyon kevesek 
getlenség van a 
összeköttetéseki 
az elhelyezkedé 
zettek nagy te 
kérdése, amely 
emelkedve, az i 
is hova-tovább e 
májává növi ki 

Azt mondják 
kérdés az egyet 
Ha az ugyneve 
mely képviselőj 
bizonyára azt ; 
egyetemet vég: 
készülő fiatalt 
bármely pályár 
tudunk orvost, 
zelni, aki a saj 
túltermelését a 
rőt és tanárt s 
mai kinevezési 
között nyűgöd 
mesterségét aj 

l építészek is az 
t kezések és mii 

kák mai teljes 
vajuk is csak 
sait rejti magi 
meg lehetne i 
kapcsolatban 1 
csődjét és kilá 
pontjából. És 
akkor nézzünl 
gének, akik a: 
(ott, de ritkán 
lik a kérdést < 
talság menjen 

Helyes, mei 
pályákra. De i 
tandó gyakori 
nalizálnak, an 
kevesebb emb 
ipar helyzeté 
Pang, a többi 
A kisiparossá 
clausus iránt 
ami abban a 
hogy limitálj 
vehető inasol 
mint harc a 
biztosításáért, 
az állapotok 
reskedelemb


